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JEUDI 24 NOVEMBRE 2016 à 11 H ET 14 H 30  
 

ARMES de COLLECTION -  FUSILS de CHASSE – SOUVENIRS HISTORIQUES – 
MILITARIA – 500 LOTS 

 

EXPERT : Monsieur Hervé MATOUS - CABINET MATOUS - CHIVAILLE et ASSOCIÉS : 06 07 97 20 02 
14, rue du Bosquet – 33000 Bordeaux - cabinetdexpertises33@gmail.com  

� Expositions : mercredi de 17 h à 19 h - jeudi de 9 h à 10 h 
� Frais : 20 % TTC - (sauf lots judiciaires n° 1 à 33 et 499 : 14,40 % TTC)  

� Paiement comptant par chèque (+ 2 pièces d’identité avec lettre accréditive ou chèque de banque 
à partir de 1 000 €) ou espèces (pour un total d’achat frais compris inférieur à 1000 €) ou carte bleue 

� Enlèvement en fin de vacations. 
 

Vente en live sur www.interencheres-live.com - Photographies sur www.interencheres.com 

 
Conformément à la législation, les acheteurs d'armes des catégories C et D devront fournir, outre les pièces 

d'identité, un permis de chasser de l'année en cours -et/ou- une carte de la Fédération Française de Tir 
validée (détail en fin de liste) 

 
Voir les conditions de vente détaillées sur www.interencheres.com. 

Expédition des lots achetés : voir conditions en fin de liste. 
 

A 11h: lots 1 à 150 
A 14h 30: lot 151 à 507 

 

Abréviations : Sup : superbe - TBE : Très bon état - BE : bon état - ME : mauvais état - SF : sans fourreau - SAD : soumis à 
déclaration - LT : longueur totale - T : transformée  

 

N°  DÉSIGNATION Estimation 

1 fusil de chasse mono canon type Simplex cal 12, fabrication stéphanoise, n° G94, canon de 70 cm, à 
nettoyer, EM, catégorie D1 30 50 

2 fusil de chasse SIMPLEX cal 12-70 choke, Manufrance Saint Etienne, modèle à rempart, canon de 
70 cm, n°437 909, TBE catégorie D1 60 120 

3 fusil de chasse mono canon cal 12, Topper model 58, canon de 91,5 cm, EM, catégorie D1 30 60 

4 carabine de jardin cal 9 mm, sans culasse, à nettoyer, EM catégorie D1 20 40 

5 fusil de chasse juxtaposé cal 410 "el chimbo" made in spain, canons de 70,8 cm, ouverture par 
levier latéral, chiens extérieurs absents sinon ABE catégorie D1 40 80 

6 

carabine de tir à verrou ARMSCOR model 1400, cal 22 lr, n° A935862, avec lunette de tir WALTHER 
6X42 et modérateur de son, magasin abs, rayures d'usage à la crosse,sinon ABE, catégorie C 60 120 

7 carabine à levier de sous garde Winchester model 94, made in New Haven Conn. USA, Winchester 
Proof Steel, cal 30X30 WIN, n° 3873128, canon miroir, bronzage du boitier taché, griffures d'usage 
à la crosse sinon ABE, catégorie C 300 400 

8 fusil de chasse superposé SPA Luigi FRANCHI-Brescia- Made in Italy, cal 12-70, n° 2.003.995, canons 
miroir de 71 cm, 1/4 & 3/4 ,  double détentes, crosse pistolet à 35,5 cm, réparation à la crosse 
sinon ABE catégorie D1 100 200 

9 fusil de chasse canons juxtaposés de 68 cm cal 12-70, fabrication belge, percussion centrale par 
chiens extérieurs sur platines, extracteur, n° 15463, crosse anglaise (félée) , ME, en l'état catégorie 
D1 30 50 
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10 fusil de chasse ROBUST 222 S, Manufrance Saint Etienne, cal 12-70, n° 451 038, canons juxtaposés 
de 70 cm, canon droit "SUPRA" boyaudé (rayé d'origine en manufacture), crosse demi pistolet à 
36,5 cm avec bretelle automatique, à nettoyer sinon ABE catégorie C 100 200 

11 fusil de chasse ROBUST 222, Manufrance Saint Etienne, cal 12-70, n° 480 676, canons de 70 cm 
choke et demi-choke, crosse anglaise à 35 cm avec bretelle automatique, EM, à nettoyer, catégorie 
D1 60 120 

12 fusil de chasse ROBUST cal 12-76, canons juxtaposés miroir de 76 cm, n° 828 255, devant queue de 
castor, crosse pistolet à 33,5 cm (couche à changer, bretelle abs, vernis écaillé), à nettoyer, ABE, 
catégorie D1  80 160 

13 fusil de chasse TARZAN, Manufacture stéphanoise d'armes J.Gaucher Saint Etienne France, cal 16-
70, n° 42329, canons chromés juxtaposés de 70 cm choke et demi-choke, bascule jaspée, crosse 
demi-pistolet à 36,5 cm, BE catégorie D1 70 140 

14 fusil de chasse modèle Super M 307, canons juxtaposés cal 16 choke et demi-choke, n° 73820, 
bascule finement gravée,  crosse anglaise à 36,3 cm avec bretelle automatique, (rayures d'usage à 
la crosse, canons rebronzés) ABE, à nettoyer catégorie D1 150 300 

15 fusil de chasse DARNE n° FF 631, canons juxtaposés cal 12 de 70 cm fortement oxydés, crosse 
anglaise cassée, ME, pour les pièces, catégorie D1 30 50 

16 fusil de chasse DARNE n° 3X 754, canons juxtaposés de 65,2 cm cal 16-65, crosse demi pistolet à 36 
cm, une accident à la plaque de couche sinon BE, catégorie D1 200 300 

17 

fusil de chasse DARNE, grande clef, culasse à obturateurs convergents, entièrement gravée, canons 
juxtaposés frettés trois palmes et 9 poinçons "épreuve triple" de 64,9 cm cal 12-65, n°V37, crosse 
demi pistolet à 35,3 cm plus amortisseur, manque et réparation à la crosse sinon ABE catégorie D1 200 300 

18 carabine à air comprimé BAIKAL Made in Russia n° 9327313, cal 4,5 mm (.177), BE, on y joint un 
pistolet COLT SPECIAL COMBAT cal 4,5 mm (.177) magasin absent sinon BE catégorie D2 30 60 

19 carabine de jardin cal 9 mm Flobert n°043 470, fabrication stéphanoise, ABE à nettoyer catégorie 
D1 30 60 

20 fusil de chasse MERKEL Made in GDR, n° 765 508, modèle 117E  (éjecteurs), canons juxtaposés cal 
12-70 de 71 cm, crosse pistolet à 36,2  cm plus amortisseur, rayures d'usage à la crosse, fêle, à 
nettoyer sinon ABE catégorie D1 200 300 

21 fusil de trap RIZZINI, canons superposés cal 12-70 de 75,8 cm full choke et 1/4 , bande ventilée 
large, mono détente, crosse pistolet avec busc réglable à 35,8 cm plus amortisseur, en mallette 
d'origine, BE catégorie D1  300 300 

22 fusil de chasse hammerless MAC, Manufacture d'Armes de Châtellerault, canons juxtaposés de 68 
cm cal 16-65 choke et demi choke, bascule finition blanche, double détente, crosse demi pistolet à 
35,9 cm, à nettoyer sinon ABE catégorie D1 50 100 

23 carabine de jardin cal 9 mm annulaire, fabrication MANU-ARM Veauche Loire, n° 240064 à 
nettoyer sinon ABE catégorie D1 30 60 

24 fusil de chasse italien mono canon pliant ACCIAIO SPECIALE n°087 704, canon chromé de 80,5 cm 
cal 12 avec bande ventilée, crosse demi pistolet (accidentée) EM catégorie D1 40 80 

25 fusil de chasse mono canon BERETTA modèle A301, n° D62830E, canon chromé de 58,4  cm cal 12-
70 avec bande ventilée (raccourci), boitier gravé, crosse demi-pistolet à 35 cm avec sabot de 
caoutchouc,( griffures au boitier )EM Catégorie C 80 160 

26 

carabine de grande chasse VOERE/Germany cal 300 Winchester magnum, modèle SAFARI, n° 1702, 
culasse Mauser 98, crosse à joue, avec viseur Tasco PROPOINT monté sur rail, BE, catégorie C  300 400 

27 carabine de jardin cal 9 mm Flobert, n° 968 023, fabrication stéphanoise, sans culasse, BE catégorie 
D1 20 40 

28 carabine de tir à verrou mono coup J.GAUCHER Saint Etienne France cal 22 lr, n° 895 512, avec 
modérateur de son, mécanisme à revoir sinon ABE, à nettoyer catégorie C 50 100 

29 fusil de chasse mono canon BERETTA modèle URIKA AL391, n° AA018625, canon de 68,7  cm cal 12 
avec bande ventilée, boitier anodisé noir, crosse demi-pistolet à 34,8 cm plus amortisseur, devant 
fendu, griffures d'usage à la crosse sinon ABE Catégorie C 200 400 

30 carabine à levier de sous garde ERMA-WERKE modèle EG 712 cal 22 lr, Made in West Germany, n° 
052 162, curseur de hausse absent, légère corrosion générale, à nettoyer EM catégorie C 150 250 
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31 fusil de chasse superposé MERCURY Light, n° 21914, canons de 70,8 cm avec bande ventilée, cal 
12-76 avec chokes mobiles, éprouvé billes d'acier, extracteur, mono détente, crosse pistolet à 35,6 
cm plus amortisseur, à nettoyer, mécanique correcte, bronzage atténué, décors du boitier grattés, 
EM catégorie D1 80 150 

32 fusil de chasse ROBUST modèle 220, Manufrance Saint Etienne, cal 16 normal, n° 136 145, canons 
de 70 cm choke et demi-choke, crosse demi pistolet à 36,5 cm, bretelle automatique abs, jeu dans 
la crosse, corrosion interieure et extérieure, EM, à nettoyer, catégorie D1 30 50 

33 fusil de chasse de fabrication italienne, canons superposés de 71 cm cal 12-70, bascule finition 
"vieil argent" avec scènes de chasse, crosse pistolet à 37.5 cm, double détentes, extracteur, canons 
chromés, mini rayures à la crosse sinon ABE catégorie D1 80 150 

34 fusil de chasse Baby Bretton, canons superposés "dural" cal 12-70 de 67 cm (légère oxydation), 
crosse rallongé (fêle) à 37 cm + amortiseur,  catégorie D1 150 200 

35 fusil de chasse DARNE, canons juxtaposés miroir de 70 cm cal 12-65, choke et demi choke, triple 
épreuve, sept macarons, double détentes, extracteur, culasse à obturateurs, mécanisme richement 
gravé de bouquets, n°3W946, crosse demi pistolet en noyer à 36,8 cm, plaque de couche en corne 
siglée Darne, BE-TBE, catégorie D1 850 900 

36 fusil BERETTA modèle S58s (SKEET), n° A86841B, canons superposés miroir de 70,8 cm cal 12-70 
avec bande ventilée large, mono détente sélective, éjecteurs, bascule polie blanc gravée de 
rinceaux, crosse pistolet en noyer à 36 cm avec couche BERETTA (quelques rayures d'usage), livré 
en mallete avec documents d'origine, BE-TBE 750 800 

37 fusil de chasse à platines P.BERETTA Gardone V.T. Made in Italy, modèle S3, n° 28999, canons 
superposés miroir cal 12-70 chokés 1/4 & 3/4 BOEHLER ANTINIT STEEL avec bande ventilée 
guillochée,  crosse anglaise en noyer sélectionné à 34,3 cm + amortisseur, platines véritables 
entièrement gravées à la main de bouquets de même que la bascule, arme de luxe dans la gamme 
BERETTA, BE, catégorie D1 2800 3500 

38 fusil de chasse MIROKU Firearms Mfg. Co.Japan , n° 546 066, canons superposés de 71 cm cal 12-
70 avec bande ventilée, bascule gravée bronzée, mono détente, crosse pistolet à 35 cm (griffures 
d'usage, à revernir) ABE catégorie D1 400 600 

39 carabine à levier de sous garde Winchester model 94, made in New Haven Conn. USA, Winchester 
Proof Steel, cal 30X30 WIN, n° 4990264, canon miroir, bronzage du boitier taché, sinon BE, 
catégorie C 450 550 

40 carabine allemande de tir sportif MAUSER cal, 22 LR, n° 113 681, avec magasin amovible pour cinq 
cartouches, boitier marqué MAUSER-WERKE A.G. OBERNDORF a.N. D.R.P. D.R.G.M., Patrone 22 
long Rifle, canon rayé de 63,5 cm avec guidon sous tunnel et hausse étalonné de 30 à 200 m, 
crosse bien marquée du logo MAUSER (MAUSER BANNER) et Germany, quelques rayures et 
bronzage atténué sinon BE Catégorie C  450 480 

41 fusil WINCHESTER modèle 1893, mécanisme "à pompe", n° 1772,  cal 12 (poudre noire) arme 
mythique de la fin de la conquète de l'Ouest,ce modèle à inspiré le modèle 1897 dit Riot gun,  ABE 
catégorie D2 1100 1200 

42 Armes d'alarme: ensemble de 4 pistolets/revolvers d'alarmes : VALTRO Mod 85 Combat cal 8 mm 
TBE, 2 revolver Mauser K50 cal 380 TBE, Revolver 1938 cal 22, ABE, catégorie D2 50 100 

43 Chope de réserviste allemand en porcelaine: Wir Dienten an dem Saarestrand zum schutze fur das 

vaterland, Reservist Dung, 11.Comp Kgl.Baÿr.22Inf.Regt.Saargemünd.1912-14, intacte, hauteur 
hors tout 31,8 cm 150 160 

44 

Fusil de chasse Simplex Manufrance Modèle 26 à rempart, cal 16-70, n°37435, BE catégorie D1 100 120 

45 Fusil de chasse MIROKU n° 400 639, canons superposés de 71 cm cal 12-70 avec bande ventilée, 
éjecteurs, double détente, crosse pistolet, TBE, en valise cuir (une courroie à changer) avec 
baguette de nettoyage catégorie D1 350 450 

46 Sabre de troupe de cavalerie lourde, monture du Mle 1854 et lame Mle 1816 de 98,5 cm signée 
Manufacture Royale du Klingenthal Avril 1820, SF, BE (montage en régiment d'une lame de réserve 

d'un modèle antérieur) catégorie D2 250 280 
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47 ensemble de trois couteaux type flissa dans leur étui-fourreau de forme tronconique avec attache 
pour baudrier, en feuille de laiton éstampé, riche ornement, bouterolle ornée d'un corail serti dans 
une feuille d'argent, les lames sont gravées d'un décor et d'une inscription, poignées fourrées en 
laiton estampé, poignards de 31, 32,5 et 33 cm, superbe ensemble XIXème complet Afrique du 
Nord TBE 450 500 

48 2 poignards courbes de type flissa, 49 cm, lames niéllées ornées d'un décor en laiton, poignées 
couvertes de laiton gravé, pommeaux de forme tête d'oiseau, SF 100 120 

49 Poignard à lame courbe ouvragée, poignée bois filigrannée d'argent Afrique du Nord époque 
XIXème  80 100 

50 Long poignard 56 cm lame gravée d'un riche décor, garde métal, poignée sculptée SF Afrique du 
Nord époque XIXème  100 120 

51 Épée-glaive de Pair de France, en provenance de Monsieur Charles François Riffardeau Duc de 
Rivière (1763-1828). Catholique et ardent monarchiste, cet officier émigré rejoint l'armée de 
Condé. Fidèle au Roi, fût condamné à mort, gracié puis déporté. Le Roi Louis XVIII le fit Pair de 
France. Ambassadeur à Constantinople il fit don au Roi de la Vénus de Milo qu'il découvrit pendant 
sa résidence auprés du Sultan. LT cm, SF, BE 1400 1600 

52 pistolet de tir de salon système Flobert cal 6 mm pontet à doigtier, canon octogonal ABE catégorie 
D2 70 140 

53 carabine de jardin GAUCHER St Etienne France cal 9 mm n° 308 958, BE catégorie D1 50 90 

54 fusil de chasse à broche, canons juxtaposés cal 16, pontet volute, platines en arrière, à nettoyer, 
crosse diminuée catégorie D2 40 70 

55 fusil de chasse mono canon, platine à silex T.Percussion (transformation armurière) signée ROYER 
Frères, canon à pans puis rond, crosse gravée FR, France XVIIIème catégorie D2 900 950 

56 fusil de chasse à silex, canon poinçonné de St Etienne, platine à corps plat, chien col de cygne, 
toutes garnitures acier, arme dans sa longueur d'origine, France XIXème catégorie D2 600 700 

57 fusil de chasse, platine à silex T.Percussion, dans la couche une baïonnette triangulaire à douille, L 
16 cm catégorie D2 250 300 

58 fusil de chasse à piston, canons juxtaposés inscription "Damas" en lettres d'or, platines en arrière 
signées Grande à Limoges, pontet voluté sur crosse anglaise sculptée France vers 1850 TBE 
catégorie D2 450 500 

59 épée de combat dite "d'étudiant" Kesselbach Heidelberg, lame gravée et dorée, TBE Allemagne 
époque XIXème catégorie D2 500 550 

60 ensemble de 2 poignards afrique Sub saharienne XXème BE 20 40 

61 hache décorative 48 cm  XXème 20 50 

62 fusil de chasse à broche, canons juxtaposés cal 16, ouverture par clé sous le pontet, platines en 
arrière, pontet voluté, BE catégorie D2 100 150 

63 

fusil de chasse à platines T.percussion, canons juxtaposés cal 20, crosse bec de canard finement 
sculptée avec réserve dans la couche, canons avec finition à effet Damas, complet, BE catégorie D2 140 200 

64 fusil de chasse à broche, canons juxtaposés Damas cal 16, ouverture par système de pontet 
retractable, chiens et platines en arrière gravées crosse à couche acier gravée d'un trophée de cerf,  
catégorie D2 180 250 

65 

épée d'uniforme pour officier d'administration de la Marine, branche ornée d'un décor au dauphin, 
clavier orné d'une ancre, manque une plaquette de nacre, SF, France XIXème catégorie D2 500 600 

66 Congé: admission aux Invalides et dirigés sur Paris : Jacques Louis RALLE et François VERRIERES, 
fusilliers 3ème division, bureau des Invalides, 8 février 1811, signé Duc de FELTRE (secrétaire), 
France époque 1er Empire 100 150 

67 canon sur affut, roues ferrées, L 23 cm 120 160 

68 Napoléon 1er, trois bustes en biscuit : Bonaparte, Napoléon tête nue, l'Empereur en tenue 80 140 

69 Pistolet type gendarmerie, platine à silex, garnitures laiton, bois d'origine (piqures d'insecte, 
rebouchage) LT 24,7 Cm France début XIXème catégorie D2 450 500 

70 carabine à verrou de jardin cal 9 mm, MSA J.GAUCHER Saint-Etienne France n° 274 829 ,BE 
catégorie D1 60 100 
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71 carabine de tir "GAZELLE" modèle à verrou cal 22 LR MSA J.GAUCHER Saint-Etienne France n° 763 
244, hausse graduée jusqu'à 200 mètres, canon fileté, TBE catégorie C 60 120 

72 fusil de chasse hammerless n° 339, canons juxtaposés cal 16 de 69 cm, crosse demi pistolet à 36 
cm, extracteur, fêle à la crosse sinon ABE catégorie D1 100 150 

73 fusil de chasse CHARLIN, canons juxtaposés cal 16 de 68 cm, mécanisme à obturateurs , culasse 
gravée de scènes de chasse aux chiens d'arrêt, crosse demi pistolet à 37 cm, corrosion intérieure 
des canons, réparation à la crosse, ABE catégorie D1 160 200 

74 

fusil de chasse à véritables platines, fabrication artisanale liégeoise, canons juxtaposés cal 12-70 de 
74,8 cm, self opening, éjecteurs, crosse anglaise 36 cm, fêle, à reviser EM catégorie D1 250 350 

75 fusil de chasse système Darne n° 34223, canons juxtaposés cal 16-65 de 70 cm, crosse demi 
pistolet à 36,5 cm, choc à la crosse, à réviser, ABE catégorie D1 160 180 

76 carabine réglementaire française Mle 1866 Chassepot, canon rayé de 67,5 cm cal 11 mm avec 
hausse, boitier et crosse sans marquage BE catégorie D2 200 300 

77 carabine 22 lr Kassnar Harrisburg imports – manque queue de détente et magasin – catégorie B, 
réservée aux armuriers professionnels - EM Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec 

l’étude pour pouvoir enchérir. 15 20 

78 fusil LARSEN, (système rare) calibre 12-65 n° 627 marqué sur la flasque du mécanisme « Larsen 
Winterro(x) patent » fusil à réarmement par levier de sous garde, biellette extérieure de 
réarmement sur le flanc droit de la bascule, canon en véritable Damas de 70,5 cm plein choke, tube 
magasin en tôle habillé de deux flasques en noyer finement quadrillé, crosse en ronce de noyer 
avec capuche et plaque de couche en corne noire, fabrication de grande qualité, catégorie D2 800 1200 

79 fusil de chasse mono canon BREDA cal 12-70 fabrication BREDA-BRESCIA Made in Italy n°503 317, 
canon chromé de 63 cm, crosse pistolet avec plaque de couche « Breda », magasin réduit à deux 
coups, ABE catégorie C  120 180 

80 fusil de chasse juxtaposé de fabrication hongroise, canons de 71 cm cal 12-70, éjecteurs 
automatiques, boitier gravé d’un chien, finition vieil argent, crosse à 35,5 cm, n° G7588, clé de 
verrou à changer, sinon BE catégorie D1 90 140 

81 fusil de chasse « Simplex » Manufrance Saint Etienne, Mle 26  cal 16 choke, modèle à rempart, à 
extracteur, n°184 320 TBE catégorie D1 60 100 

82 fusil de chasse hammerless Cogswell & Harrison ltd – The avant tout 141 New Bond St 226 Strand. 
London & 26 avenue de l’Opéra Paris – canons juxtaposés de 69,7 cm à éjecteurs automatiques cal 
16, bascule droite, crosse anglaise à 35,5 cm, état mécanique correct mais fusil très piqué 
extérieurement, numéro 1 d’une paire catégorie D1 100 200 

83 pique révolutionnaire, France vers 1792 - corrosion, EM, et un couteau de chasse ME  10 30 

84 

fusil de chasse, canons juxtaposés cal 16 de 65,6 cm, fabrication belge, verrou transverse, 
ouverture par clé entre les chiens, percussion centrale, crosse anglaise à 36,5 cm, ABE catégorie D1 160 200 

85 fusil de chasse à percussion, canons juxtaposés cal 16, platines en arrière, crosse bec de canard, à 
nettoyer, EM catégorie D2 80 100 

86 pistolet à silex, platine à corps rond signée... (illisible), contre platine acier, fort pommeau gravé, 
canon à pans puis rond, traces de cussons à la crosse, baguette et une vis abs, à nettoyer, France 
XVIIIème catégorie D2 120 180 

87 sabre briquet, poignée à 28 torons, lame de 60 cm, SF, ABE catégorie D2 50 90 

88 Pierre Albert LEROUX, dix dessins aquarellés, on y joint 30 reproductions en couleur, ABE  50 100 

89 deux lames de fleuret (97 et 102 cm) on y joint une baguette bois de nettoyage 20 30 

90 carabine de tir cal 22 LR Manufacture Nationale d'armes de guerre SA FN HERSTAL Belgique 
Browning patent, 22 long rifle smokeless, n°126 281, ABE catégorie C 100 200 

91 19 revues: 18 exemplaires de la revue ABC sur le thème des armes et un exemplaire de l'Estampille 
sur le thème de l'artisanat de tranchée, TBE 30 40 

92 sabre marocain dit Nimcha, garde métal décorée au trait, poignée bois, lame courbe à gorge de 
71,5 cm, fourreau bois recouvert de cuir avec dard métal, ABE catégorie D2 80 140 

93 moukala, fort canon à pans puis rond de 125 cm, bouche renforcée, belle platine à silex à 
l'orientale (à réviser), fut bois entièrement recouvert de motifs argent, ABE catégorie D2 150 180 
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94 moukala, fort canon à pans puis rond de 115 cm, bouche renforcée, platine à silex à l'orientale (à 
réviser), fut bois orné de motifs argent, baguette abs sinon ABE catégorie D2 200 300 

95 canne, pommeau "au chérubin", LT 87,5 cm, BE, on y joint une cravache d'équitation, pommeau 
métal blanc, LT 71 cm, BE 30 60 

96 revolver, "British Bulldog", cal 7 mm, fabrication liégeoise, barillet à 6 chambres, détente repliable, 
plaquettes striées en ébonite brune, belles rayures, finition poli blanc, arme restaurée, ABE 
catégorie D2 60 120 

97 revolver type 1873, fabrication privée, bâti et barillet poinçonnés St Etienne, n° F5962, ouverture 
de la plaque de recouvrement par pédale latérale, mécanique fonctionnelle, rayures du canon 
présentes mais légèrement estompées,  anneau de dragonne absent, arme restaurée, ABE, 
catégorie D2 300 500 

98 carabine à verrou cal 9 mm annulaire, fabrication Saint-Etienne, n° 31164 BE catégorie D1 30 60 

99 
sabre modèle 1821, monture laiton à deux branches, filigranne absent, basanne présente mais 
ouverte, lame à large gorge de 71 cm ornée de trophés et motifs floraux , SF, EM catégorie D2 

70 120 

100 revolver Smith & Wesson New model calibre 44 russian, n°32162, canon marqué "SMITH & 
WESSON SPRINGFIELD MASS.USA" organes de visée "target", plaquettes bois, mécanique 
fonctionnelle, corrosion externe, à restaurer, EM catégorie D2 150 300 

101 fusil de chasse à percussion, canons "rubans" à pans puis ronds juxtaposés cal 12 de 78,6 cm, 
pontet voluté, chiens sur platines en avant à décor gravé, crosse anglaise à couche fer, à nettoyer,  
crosse mitée, corrosion catégorie D2. 70 120 

102 fusil de chasse à percussion centrale, canons juxtaposés"JP" cal 16-65 de 70,3 cm, chiens extérieurs 
sur platines en arrières, ouverture par clef système BERINGER, crosse anglaise à 36 cm, arme 
restaurée, ABE catégorie D2. 80 120 

103 fusil de chasse à percussion centrale, canons juxtaposés cal 16 de 76,3 cm signés sur la bande 
GALAND Paris & Birmingham, canon de GALAND fabricant à Paris, tubes poinçonnés par JORIS 
Canonnier, n° S4213A, bascule à corps rond, chiens extérieurs sur platines en arrière, ouverture par 
clef entre les chiens, à nettoyer, ABE catégorie D2. 100 150 

104 fusil de chasse à percussion centrale, canons juxtaposés "Damas" cal 16 de 76,2 cm, bande 
guillochée, devant articulé, ouverture par clef sous le pontet, chiens extérieurs sur platines en 
arrière signées REPASSIN à BERGERAC, crosse restaurée, corrosion ancienne, ABE catégorie D2. 70 140 

105 fusil de chasse à broche, n° 1769, cal 16, canons juxtaposés signés E.BERNARD fabrication Liégoise, 
devant articulé, ouverture par clef sous le pontet, platines signées MARIUS BERTRAND Arquebusier 
Beziers,arme restaurée, traces de corrosion ancienne,  catégorie D2. 70 140 

106 fusil de chasse à percussion centrale, canons juxtaposés DAMAS par E.BERNARD, chiens extérieurs 
sur platines en avant signées P.BARADAT à Bordeaux, pontet voluté, crosse anglaise, canons 
piqués, corrosion générale ancienne, arme restaurée catégorie D2. 50 80 

107 fusil de chasse à percussion centrale BAYARD, n° 15073, canons juxtaposés demi-bloc cal 16-65, 
extracteur, fabrication liégoise, platines encastrées, ouverture par clef entre les chiens, verrou 
transverse, crosse demi pistolet, manque à la crosse, corrosion générale,  catégorie D2 90 120 

108 

fusil de chasse hammerless GIMAC, canons juxtaposés cal 12-65 de 70 cm, ouverture par pontet 
basculant, fabrication stéphanoise acier LERRAM, crosse demi pistolet, à nettoyer catégorie D1  90 120 

109 fusil de chasse hammerless VERNEY-CARRON n° 3458S modèle HÉLICE 33, canons juxtaposés cal 
16-65 de 68,2 cm, crosse anglaise à 36,3 cm, corrosion sur les canons, traces d'oxydation ancienne,  
catégorie D1  60 90 

110 fusil de chasse hammerless MAISONNIAL, n° 3195 bascule droite , canons juxtaposés cal 16-65 de 
68 cm, crosse anglaise arme nettoyée, ABE catégorie D1. 60 90 

111 fusil de chasse hammerless, modèle JUNIOR de DIDIER, n° 1451, canons juxtaposés cal 16 de 68,2 
cm par RONCHARD-CIZERON canonnier à St Etienne, bascule entaillée, crosse demi pistolet à 36,5 
cm, canons piqués rebronzés, arme nettoyée, catégorie D1 100 150 

112 

fusil de chasse RECTA (type SIMPLEX) mono canon de 75,4 cm cal 12-70, n° 27335, ouverture par 
clef sous le pontet, crosse demi pistolet à 35,1 cm, jaspe et bronzage d'origine, TBE catégorie D1 70 130 
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113 fusil de chasse FABARM, n° 74684, canons superposés cal 12-70 de 70 cm avec bande ventilée, 
bascule finition vieil argent, double détentes, crosse pistolet à 36,5 cm, BE catégorie D1 140 200 

114 fusil de chasse mono canon BERETTA n° MA7041E, modèle A303, canon de 69  cm cal 12-70 avec 
bande ventilée et mobile choke, boitier gravé et fraisé pour lunette, crosse demi-pistolet à 36,5 
cm, griffures d'usage aux bois sinon BE catégorie C 180 250 

115 carabine de tir à verrou modell 1400 n° 671 034  J.G.ANSCHUTZ Gmbh .Waffenfabrik. Ulm-D cal 22 
LR, avec hausse graduée de 25 à 100 mètres et lunette KASSNAR 3-7x20, réducteur de son PARKER-
HALE, avec magasin 5 coups, BE catégorie C 100 150 

116 carabine de tir semi automatique cal 22 LR Manufacture Nationale d'Armes de St Etienne, n° 1625, 
magasin absent catégorie B. vente réservée aux professionnels. Pas de vente en live sur ce lot. 

Prendre contact avec l’étude pour pouvoir enchérir. 80 120 

117 carabine de tir semi automatique cal 22 LR, modèle COOEY-Model 64B, Mfg by Winchester Coburg. 
Ont. Canada, n° CA104970 avec lunette Kassnar 4x20, magasin absent, TBE catégorie B. vente 
réservée aux professionnels. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude pour 

pouvoir enchérir. 50 90 

118 carabine WINCHESTER model 1903.22 CAL AUTO, manufactured by the Winchester Repeating 
Armes cq. Newheaven. Conn. U.S.A. pat. Aug.27.01.feb.25.02.feb.3.17.dec.22.02. n°68019, TBE 
catégorie B. Vente réservée aux professionnels. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact 

avec l’étude pour pouvoir enchérir. 200 220 

119 carabine à verrou,  cal 9 mm annulaire, fabrication stéphanoise, n° 221, mécanisme à réviser sinon 
BE catégorie D1 50 80 

120 carabine à verrou, cal 9 mm annulaire, fabrication stéphanoise, culasse absente, mécanisme à 
réviser, EM catégorie D1 20 40 

121 carabine à verrou, modèle COLIBRI, n° 20824, cal 9 mm annulaire, fabrication stéphanoise, avec 
bretelle cuir, BE catégorie D1 50 90 

122 carabine système WARNANT, cal 6 mm bosquette, chien extérieur, traces de corrosion, EM 
catégorie D2. 30 50 

123 carabine système WARNANT cal 12 mm, (10,4 ) canon piqué, forte corrosion, n° 7780, ME 
catégorie D2. 20 40 

124 carabine à verrou MANU-ARM Veauche-Loire, n° 61761, cal 14 mm, fabrication stéphanoise, 
griffures d'usage à la crosse sinon ABE catégorie D1. 50 90 

125 

carabine à verrou type LEBEL, n° 294,  modèle à fut long avec quillon, cal 6 mm bosquette, hausse 
incomplète, réparations au fut et à la crosse, à nettoyer, traces de corrosion, EM catégorie D2. 50 100 

126 carabine à percussion de tir, cal 45 PN, n° 005 948, canon octogonal lourd, détente avec stecher, 
chien extérieur sur platine latérale, boite à amorces, pontet et couche laiton, fabrication italienne, 
baguette absente, BE catégorie D2. 140 200 

127 carabine de jardin cal 12 mm, n° 504 989, par J. GAUCHER M-S-A St Etienne France, BE  catégorie 
D1 50 90 

128 carabine à broche, modèle pliant dit "de braconnier", cal 20, fabrication stéphanoise, n° 266, canon 
de 61 cm, arme réstaurée, ABE catégorie D2. 60 100 

129 

carabine double cal 410-65, chiens extérieurs, percussion centrale, modèle pliant, ouverture par 
pédale latérale, crosse refaite,  traces de corrosion, fabrication liègoise, XIXème, ABE catégorie D2 80 150 

130 fusil de chasse mono canon, à piston, chien extérieur sur platine latérale droite, bretelle cuir, 
baguette de complément, à nettoyer, corrosion, EM catégorie D2 40 60 

131 carabine de chasse à piston, modèle composite, platine , contreplatine et couche acier, crosse 
artisanale, XIXème, EM catégorie D2 30 50 

132 arme d'enfant, carabine de chasse, mono canon, à l'identique des grands, platine anciennement à 
silex, ensemble fin XVIIIème transformé piston, canon dans sa longueur avec guidon argent, crosse 
bec de canard, (réparations à la crosse, oxydation) EM catégorie D2 50 100 

133 arme d'enfant, fusil de chasse mono canon, fabrication fine, platine latérale "fini par LEPAGE", 
canon dans sa longueur (60 cm) , avec guidon et baguette, platine à corps plat, crosse en noyer 
selectionné avec sculpture type bec de canard, France époque Empire catégorie D2 150 200 
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134 fusil de chasse, canons juxtaposés, platines latérales anciennement à silex, toutes garnitures acier, 
crosse restaurée (manques), canons et garnitures corrodés, EM, France époque Empire catégorie 
D2 70 120 

135 carabine de selle WINCHESTER Mle 1873, n° 391 736, plein magasin, hausse graduée de 2 à 9, 
canon de 49,1 cm cal 44 WCF, WINCHESTER-REPEATING-ARMS NEW HEAVEN CT KING's-
IMPROVEMENT PATENTED MARCH 29.1866.OCTOBER.16.1860 année 1891, crosse d'origine 
(réparations, fêles, manques), rayures du canon atténuées mais bien visibles,  à nettoyer, catégorie 
C 650 850 

136 carabine WINCHESTER modèle 94 , n° 4440208, cal 44 Magnum, New Heaven Conn USA, plein 
magasin, USA XXème, griffures à la crosse sinon BE catégorie C 400 600 

137 fusil réglementaire français type 1777/AN IX, arme numéro 1 de type Marine remontée avec des 
garnitures acier, queue de canon marquée 1777 et datée 1814, maticulée 15.B.20., canon longueur 
102,8 cm, plaque de platine bien gravée Mre. Imp.le de Versailles, batterie à silex, garnitures acier, 
crosse marquée de St Etienne 1830 et matriculée Y428 de même que le canon, bons poinçons des 
contrôleurs, arme homogène, affectée probablement à la garde nationale, bois marquée du 
contrôleur BOBERT, à nettoyer, BE catégorie D2    700 900 

138 mousqueton réglementaire français type AN IX, platine de 14,5 cm , tringle rapportée, pontet 
laiton sur sous garde acier, couche, pontet et embouchoir laiton, canon 75,8 cm daté 1814, crosse 
datée 1814, LT 115 cm, époque Restauration, batterie remise à pierre, ABE catégorie D2 280 380 

139 fusil réglementaire français, pontet et toutes garnitures laiton, platine T.Percussion de 14,2 cm de 
la Manufacture Royale de Maubeuge, canon rayé T Bis de 91,7 mm matriculé 584, corrosion au 
tonnerre, hausse rapportée, arme restaurée,  catégorie D2 300 400 

140 fusil d'infanterie réglementaire français Mle 1822 T Bis, toutes garnitures acier, queue de canon 
bien marquée 1822 T Bis, bons marquages et bons poinçons, traces de corrosion ancienne, ABE 
catégorie D2 250 350 

141 fusil réglementaire français Mle 1822 T Bis, platine T.Percussion marquée Manufacture Royale de 
St Etienne, montage d'arsenal (1830) bois et cheville bien marqués MUTZIG Second Empire, ABE 
catégorie D2 300 400 

142 mousqueton réglementaire français, issu d'un mousqueton de lancier, platine 12,7 cm 
transformation civile à percussion, fut raccourci, sous garde, pontet et contreplatine laiton, canon 
de 50 cm, sans baguette, en l'état catégorie D2  100 200 

143 fusil réglementaire français Mle 1842 T, platine Mre  Nle de MUTZIG, canon daté 1851, N° 2011 de 
même que la crosse, arme néttoyée, BE catégorie D2 350 450 

144 mousqueton d'artillerie GRAS modèle 1874 M 80, Manufacture d'armes Châtellerault, canon rayé 
marqué C 1880, conforme au modèle, complet avec hausse et baguette, arme parfaitement 
restaurée et remise en couleur, BE catégorie D2 300 400 

145  mousqueton d'artillerie GRAS Mle 1874 M 80, T chasse, cal 20, canon lisse, hausse 
arrasée,corrosion générale, à nettoyer catégorie D2 180 280 

146 fusil réglementaire francais Mle 1866 Chassepot, Manufacture Impériale de MUTZIG S 1868, S78, 
baguette abs, mécanisme à reviser, catégorie D2 300 350 

147 fusil réglementaire francais Mle 1874M 80, toutes pièces au même numéro, n° 57990, arme 
transformée au cal 22 LR pour les sociétés de Tir, BE catégorie D2 250 350 

148 fusil réglementaire francais Mle 1874 M 80, canon daté 1878, crosse 1869, Manufacture d'Armes 
de Tulles, baguette absente, ABE catégorie D2 240 300 

149 carabine système GRAS, T Chasse, cal 20, toutes garnitures acier,traces de corrosion,  n° 41070 
catégorie D2  140 200 

150 carabine système GRAS, canon rayé daté 1881 de 68 cm, sans tenon, n° P274, mono matricule, 
baguette absente catégorie D2 150 200 

151 fusil réglementaire francais Mle 1886 M 93 LEBEL, cal 8 mm, Manufacture d'Armes de St Etienne 
1916, ancienne neutralisation par goupille dans la chambre, inapte au tir, réparations à la crosse, 
ABE catégorie D2 150 200 

152 fusil réglementaire francais BERTHIER Mle 1907/15, canon marqué MAS 1916, canon, culasse et 
crosse au même numéro, magasin 3 coups, chambre anciennement percé puis rebouchée, inapte 
au tir, entures d'arsenal à la crosse, ABE catégorie C 100 200 

153 mousqueton BERTHIER Mle 1892 M16, n° 22511, fabrication Châtellerault, crosse, pontet et canon 
au même numéro, crosse fêlée, réparée, canon rebronzé,  catégorie C 200 300 
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154 

mousqueton réglementaire français Mle 1886 M 93 R35 n° 81422, cal 8 mm Lebel, arme au même 
numéro, finition laquée noire d'origine, quelques chocs d'usage à la crosse, ABE catégorie C 350 450 

155 carabine MAUSER Mle Kar.98 K, fabrication CE 43, cal 8x57 JS, crosse changée, n°8331, EM 
catégorie C 100 200 

156 carabine MAS Mod 45 cal 22 LR, n° F7990, crosse fendue et reparée, avec magasin 5 coups, 
catégorie C 250 350 

157 arbalette-carabine canon octogonal garnitures en laiton, à compléter, époque XIXème, catégorie 
D2  20 30 

158 pièces détachées: 5 fusils crosse-canon etc, à restaurer, pour les pièces, 9 pièces 30 40 

159 pièces détachées: lot de canons pour fusils GRAS et carabines, 11 pièces 30 40 

160 

2 crosses de fusil GRAS, 5 canons doubles de chasse, une crosse chasse XVIIIème, 5 ébauches de 
crosse, 3 crosses MAUSER 98, une crosse MAS 36, un canon culasse MAUSER, baguettes, le lot 80 150 

161 petit lot de mécanismes diverses et culasse, 5 pièces, on y joint une cartouchière cuir et un étui 
cuir de PA 30 50 

162 2 douilles d'obus laiton de 75 (FR et US) 10 20 

163 épée modèle AN XII, filigrane rompu, SF, France époque 1er Empire  catégorie D2 80 120 

164 épée d'officier d'état major Mle 1897, fourreau fer, France IIIème République BE à nettoyer 
catégorie D2 70 100 

165 épée pour officier de Marine, selon le Mle 1817, matriculée 435, fourreau cuir en mauvais état 
sinon épée BE catégorie D2 70 100 

166 sabre d'officier Mle 1821, lame gravée à l'acide "Garde Nationale" décor au coq, pans creux 
"liberté ordre public", fourreau cuir , ABE catégorie D2 80 120 

167 sabre d'officier Mle 1821, lame gravée de trophées ( à riveter) SF EM catégorie D2 40 70 

168 sabre d’officier de marine Second Empire sur le Mle de L’Ecole Navale 1854, décor à l'ancre 
sous couronne, lame langue de carpe à dos rond signée Manufacture de Klingenthal Coulaux & 
Compagnie, poinçonnée, fourreau cuir remplacé ABE catégorie D2 100 160 

169 sabre d'officier de Marine, quillon au dauphin, lame de type 1845 à pan creux et gouttière & 
Cie Klingenthal, SF catégorie D2  60 90 

170 sabre d'officier Mle 1821, chappe signée MANCEAUX à PARIS, filigranne d’origine, 

bouterolle absente, à nettoyer ME catégorie D2  
70 120 

171 sabre d'officier de Marine dérivé du modèle 1854 de l’Ecole Navale, lame à double pan creux, 
France époque IIIème République, fourreau cuir du modèle (un peu court), ancre de la chape 
manquante, catégorie D2 90 150 

172 sabre d'officier Mle 1822, garde à 3 branches, lame par COULAUX Frères & Cie KLINGENTHAL, 
fusée galuchat (manques) ABE, SF catégorie D2 90 120 

173 sabre Mle 1822 modèle Troupe, cavalerie lègère Châtellerault juillet 1911 (calotte abs, basane et 
filigrane refaits) catégorie D2 70 120 

174 sabre de cavalerie légère modèle 1822 Troupe, Châtellerault Avril 1877, fourreau fortement oxydé, 
filigrane à refaire EM catégorie D2 60 90 

175 sabre de type 1854 simplifié pour officier de cavalerie lourde IIIème République, SF (filigranne 
refait) catégorie D2 80 120 

176 sabre d'officier d'artillerie Mle 1822-99  Manufacture Nationale  d'armes de Châtellerault, Avril 
1903, SF catégorie D2 70 100 

177 sabre réglementaire pour officier, garde à 4 branches, lame à double pans creux, Coulaux et Cie 
Klingenthal, BE catégorie D2 100 150 

178 sabre réglementaire d'officier d'infanterie Mle 1855 Manufacture Impériale de Châtellerault Mai 
1867, fourreau à 1 bracelet suite à la modification de 1883 (corrosion), à nettoyer sinon ABE 
catégorie D2 100 140 

179 n°179 sabre d'officier supérieur d’infanterie 1845-1855, lame droite à 4 gouttières,(traces de 
corrosion ancienne) sinon ABE, SF catégorie D2 60 100 

180 sabre briquet d'infanterie, Mle AN XI, lame signée Manufre Royale du Klingenthal, aout 1816, 
garde poinçonnée Versailles, ABE catégorie D2 50 90 
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181 sabre briquet Mle AN XI, lame signée Manufacture Royale du Klingenthal, janvier 1815, garde 
poinçonnée, ABE catégorie D2 50 90 

182 sabre briquet pour la garde nationale, France Second Empire catégorie D2 50 90 

183 sabre réglementaire de dragon Mle 1854-1882 Manufacture Impériale de Châtellerault, février 
1863, lame cassée- ressoudée, SF catégorie D2 70 140 

184 sabre de canonnier monté Mle 1829 Manufacture Impériale de Châtellerault, septembre 1860, 
fourreau corrodé, à nettoyer ABE catégorie D2 100 150 

185 sabre réglementaire pour officier Mle 1821, filigranne remplacé, fourreau cuir ouvert, catégorie 
D2 90 140 

186 glaive Mle 1831, lame signée Manufre Rle de Châtellerault, BE catégorie D2 100 160 

187 sabre d'officier d'infanterie Mle 1882, Manufacture nationale d'armes de Châtellerault février 
1908, filigranne rompu, fourreau oxydé, ABE catégorie D2 70 100 

188 sabre d'officier d'infanterie Mle 1882, fusée bois (manque, filigranne refait), corrosion à nettoyer 
sur le dard, sinon ABE catégorie D2 60 90 

189 sabre de bord Mle 1833, Manufacture Royale de Châtellerault septembre 1836, ancre gravée, 
(lame percée, ancien montage d'une panoplie)  catégorie D2 150 250 

190 sabre d'enfant au modèle d'un sabre d'officier 1er Empire, clavier à la coquille St Jacques, lame 
gravée à l'acide de fleurettes, fourreau fer à 2 garnitures laiton, décor au casque empanaché, 
France époque Empire LT 60 CM  catégorie D2 150 250 

191 

lame de sabre réglementaire signée Coulaux et Cie Klingenthal, on y joint un second exemplaire 
signé BISCH & BOERSCH, Klingenthal, un fourreau cuir à 3 garnitures, une forte lame de yatagan 
gravée et une épée de combat SOLINGEN, garde anneau double en acier catégorie D2 80 160 

192 poignard caucasien kindjal, lame ornée gravée, fourreau à 2 garnitures argent, poignée corne, 
plaquettes brune et blonde, LT 43,5 cm, ABE catégorie D2 150 250 

193 poignard caucasien kindjal, lame gravée, fourreau laiton gravé, LT 31,7 cm, ABE catégorie D2 60 120 

194 baïonnette AN IX, LT 471 mm, ABE catégorie D2 20 40 

195 baïonnette AN IX, LT 485 mm, (traces de corrosion) ABE catégorie D2 20 40 

196 baïonnette AN IX de cavalerie , LT 552 mm, virole absente, lame cassée mais en une seule pièce,  
catégorie D2 10 30 

197 baïonnette AN IX (variante) LT475 mm, lame avec matricule d'unité catégorie D2 20 40 

198 baïonnette Mle 1822 LT 530 mm, BE catégorie D2 20 40 

199 baïonnette Mle 1822 LT 530 mm, TBE catégorie D2 20 40 

200 baïonnette Mle 1822 LT 530 mm, TBE catégorie D2 20 40 

201 sabre-baïonnette Mle 1866, lame yatagan de 580 mm gravée Mre d'armes de St Etienne 7bre 
1873, fourreau au même numéro Q30078, TBE catégorie D2 70 100 

202 sabre-baïonnette Mle 1866, lame yatagan de 580 mm gravée St Etienne 7bre 1871, BE catégorie 
D2. 50 90 

203 sabre-baïonnette Mle 1874, lame gravée Mre d'armes de St Etienne mai 1879, arme et fourreau au 
même numéro FG73669, à nettoyer sinon BE catégorie D2. 50 90 

204 sabre-baïonnette Mle 1874, lame gravée Mre d'armes de St Etienne aout 1876, numéro J5781, TBE 
catégorie D2 50 90 

205 sabre-baïonnette Mle 1874, lame gravée Mre d'armes de Tulles février 1879, lame restaurée  trou 
rebouché) à nettoyer ABE catégorie D2 40 70 

206 sabre-baïonnette Mle 1874 réduit, (plaquette bois refaites) ABE catégorie D2 20 40 

207 

épée-baïonnette Mle 1886, poignée maillechort, croisière avec quillon (piqures), SF,  catégorie D2 30 40 

208 épée-baïonnette Mle 1886, poignée maillechort, BE catégorie D2 40 60 

209 épée-baïonnette Mle 1886 M 15 raccourcie en arsenal, soie vissée et fort bouton de fourreau, LT 
518 mm, (KIESLING n°222), TBE catégorie D2 60 100 

210 épée-baïonnette Mle 1886M15, numéro L53764, TBE catégorie D2 40 70 

211 lame d'épée-baïonnette Mle 1886, bons poinçons, TBE catégorie D2 15 25 



Me Christophe SABOURIN 
Commissaire-priseur habilité – SARL SABOURIN – SVV Agrément n° 2002-331 

6 rue du Cognet 86100 CHÂTELLERAULT  tel : 05 49 21 28 87 – fax : 05 49 23 24 54 – sabourin@chatelencheres.fr 

11 
 

212 2 lames d'épée-baïonnette Mle 1886 dite "Rosalie", 2 types de montage, BE catégorie D2 30 50 

213 baïonnette francaise Mle 1892 1er type non matriculée, complète avec fourreau et porte épée cuir 
pour la cavalerie (tampon de réception) (KIESLING n° 270) TBE catégorie D2 40 80 

214 baïonnette francaise Mle 1892 1er type, complète avec fourreau bien matriculé (KIESLING n° 270) à 
nettoyer ABE catégorie D2 20 40 

215 ensemble de 3 baïonnettes francaises Mle 1936 deuxième type, 3 guillochages différents, dont une 
modifiée en corps de troupe, TBE catégorie D2 20 50 

216 baïonnette réglementaire allemande Mle 98/05 avec pare-flamme fabrication Gottlieb 
hammesfahr Solingen.Foche Erfurt 1915, SF, corrosion, bouton, à nettoyer,  abs sinon ABE 
catégorie D2 15 30 

217 baïonnette réglementaire allemande Mle 98/34, fourreau au même numéro, plaquette en bakélite 
brune, BE catégorie D2 50 80 

218 baïonnette réglementaire allemande Mle 98/34, fourreau au même numéro, plaquettes en 
bakélite brune, avec porte épée cuir bien marqué 1941, rivets alu, ABE catégorie D2 60 90 

219 dague d'officier, mle 35, lame sans marquage, fusée orange (ébréchée), traces d'usage sinon ABE 
catégorie D2 200 250 

220 poignard français de fonctionnaire, fusée corne, lame 39 cm à double gouttière signée Coulaux 
Klingenthal, fourreau cuir à deux garnitures laiton (usures au cuir), France 2nd Empire, ABE 
catégorie D2 200 300 

221 glaive sur le modèle pour la garde nationale, poignée à 18 rangs d'écailles, croisière "sablée" 
pommeau au coq, SF, traces de corrosion, catégorie D2 60 90 

222 glaive allemand, poignée laiton , lame à double gouttière, foureau cuir à deux garnitures laiton, 
ABE catégorie D2 80 160 

223 

pistolet à l'écossaise, fabrication anglaise "LONDON", garnitures acier, canon devissable à la main, 
sureté en arrière du chien, corrosion, à nettoyer, LT 17,3 cm, Angleterre XIXème, EM catégorie D2 100 150 

224 paire de pistolets à l'écossaise, coffre signé" SEGALLAS LONDON", canon rond dévissable à la main, 
coffre et pontet gravés, crosse niéllée au fil d'argent (fêles, réparations), LT 16 cm, époque 
XVIIIème catégorie D2 500 700 

225 paire de pistolets de voyage à l'écossaise, canon octogonal à balle forcée 8 rayures, coffre gravé de 
trophées, crosse niéllée au fil d'argent, LT 22 cm, France XIXème, BE catégorie D2 500 700 

226 pistolet de poche, fort canon à décor rainuré et bouche tulipée, chien col de cygne sur platine à 
corps rond, baguette remplacée crosse restaurée, LT 200 mm, catégorie D2 150 250 

227 pistolet à silex, d'une paire, platine à corps plat signée C.PETER, toutes garnitures laiton , chien 
remplacé, baguette abs, époque XVIIème, on y joint un pistolet de poche en mauvais état, 2 pièces 
catégorie D2 120 180 

228 pistolet à silex, platine à corps plat signée JOSEPH DUMARES, chien col de cygne, raccourci, crosse 
réparée, à restaurer, France fin XVIIIème catégorie D2 100 150 

229 pistolet d'arçon, longue platine à corps rond mouvementé, poinçonnée H.V.S (Saxe ?) bassinet fer, 
chien col de cygne, toutes garnitures acier, restauration inachevée, Allemagne dévut XVIIIème, 
catégorie D2 200 350 

230 pistolet de chasse, canons juxtaposés, chiens col de cygne sur platines à corps plats, garnitures 
laiton, crosse refaite, baguette abs, ABE catégorie D2 200 300 

231 pistolet à silex, chien col de cygne sur platine à corps plat de 12,3 cm, canon octogonal puis rond 
de 19,2 cm, pommeau de crosse sculpté d'une tête d'oiseau (manques, fêles), LT 34,5 cm,  
catégorie D2 100 200 

232 pistolet d'officier, platine à silex, toutes garnitures laiton gravées au trait, pommeau gravé d'un 
quartier de lune, arme fine dans l'esprit d'un réglementaire, (réparations à la crose, serre-pierre et 
sa vis remplacés) LT 34 cm France XVIIIème ABE catégorie D2 250 350 

233 fort pistolet, batterie à silex, bassinet et pièce de pouce cuivre, crosse bec de corbin, canon à pans 
puis rond à bouche renforcée, corrosion, LT 26 cm, France XIXème  catégorie D2 200 260 

234 pistolet réglementaire francais Mle 1777 Saint Etienne, canon de 19 cm daté 79, bons poinçons, 
coffre avec L sous couronne, crosse refaite, baguette et tringle abs, ABE catégorie D2 300 400 
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235 pistolet réglementaire Mle 1777 Saint Etienne, canon rond de 18,2cm, crosse marquée juillet 1782, 
bien poinçonnée de même que le coffre, batterie remise à pierre, baguette et tringle abs, catégorie 
D2 300 400 

236 pistolet réglementaire Mle AN XIII, batterie remise à pierre, traces de corrosion ancienne, baguette 
rapportée  catégorie D2 300 400 

237 pistolet Mle AN IX modifié AN XIII, Saint Etienne 1808, crosse restaurée, forte corrosion, baguette 
abs catégorie D2 250 300 

238 pistolet de type réglementaire, platine 10,5 cm, modèle hybride (révolutionnaire) bois estampillé 
"…olier…" crosse réparée, traces de corrosion ancienne, baguette rapportée, LT 34 cm  catégorie 
D2 200 300 

239 pistolet de poche à percussion, platine en avant à corps plat, pommeau à la coquille St Jacques 
ouvrant sur une boite à amorce, canon octogonal poinçonné de Liège, chien remplacé, arme fine, 
LT 23 cm, époque mi XIXème catégorie D2 140 200 

240 pistolet à percussion, canon Damas, platine en avant, garnitures gravées, baguette et pommeau 
remplacés, pontet à doigtier, crosse renaissance, LT 31 cm   catégorie D2 100 180 

241 pistolet réglementaire de gendarmerie, queue de canon marquée Mle AN 9, vis de serre-pierre et 
baguette remplacés, traces de corrosion ancienne, petit manque à la crosse sinon belle 
présentation  catégorie D2 250 350 

242 pistolet réglementaire français de type 1822 , platine T.Percussion, crosse refaite, montage à 
terminer ou pour les pièces catégorie D2 70 120 

243 pistolet réglementaire français Mle 1822 T Bis, Manufacture Royale de Maubeuge, restaurations et 
remplacements dont bride, baguette,crosse,  etc… catégorie D2 80 120 

244 

pistolet réglementaire français Mle 1822 T Bis, platine marquée Manufacture Royale de Charleville, 
bons marquages de canon, bois : Chatellerault 1859 - belle arme porteuse de l'ensemble des 
poinçons de bois, (traces decorrosion ancienne, petits manques à la crosse) sinon ABE catégorie D2 400 600 

245 

pistolet réglementaire anglais, platine à corps marquée TOWER GR sous couronne, transformation 
à piston, bois bien marqué,traces de corrosion ancienne, fêles, baguette abs  catégorie D2 150 200 

246 revolver réglementaire français Mle 1873 (S1874), barillet remplacé, n° F11649, traces de 
corrosion, à réviser, à nettoyer catégorie D2 200 300 

247 important revolver à broche n° 488, par E.LEFAUCHEUX Inur BREVETÉ ,n°488, canon rond, cal 12 
mm, modèle pour officier avec anneau de dragonne sur crosse ronde, fabrication liégoise, 
fonctionnel, BE catégorie D2 150 200 

248 étui en cuir fauve pour PA type RUBY, cachets de réception, TBE, on y joint un étui pour revolver 
1892 époque 1ère guerre mondiale, 2 pièces 30 50 

249 étui en cuir pour revolver type 1892, on y joint un étui pour PA MAC 50 avec étiquette de 
provenance (57ème RI EM-CCS) 2 pièces 30 50 

250 porte épée en cuir marron, on y joint 2 petits étuis; ORGM 1 pour arme de ceinture et un étui de 
fantaisie, 3 pièces 20 30 

251 

lot de pièces détachées, ressorts, verrou de gras, culasse Warnant, coffre de pistolet 1777, canon 
de pistolet type Flobert signé de BARADAT à Bordeaux avec chien et ressort, insignes russes, etc… 20 30 

252 2 revolvers type Bull Dog, démontés, à restaurer catégorie D2 10 15 

253 poire à plombs, corps en cuir cousu, bec laiton, ABE, on y joint une poire à poudre, corps en zing 
signé JR Paris, bec laiton ABE, 2 pièces 20 30 

254 ensemble d'une poire à poudre (coloquinte) une poire à plombs en peau de vache et une poire en 
corne, 3 pièces 15 20 

255 materiel de chasse: collection de 4 sertissoirs en divers calibres et 4 chargettes à poudre et à 
plombs, 8 pièces 20 50 

256 revolver à broche, système LEFAUCHEUX à cadre ouvert, barillet 8 chambres cal 7 mm, chien sans 
crète, traces de corrosion sinon ABE catégorie D2 40 50 

257 revolver "NEW MODEL NAVY" fabrication Euroarms Brescia Italy, cal 36, n° 023345, reproduction 
XXème en coffret bois avec accessoires BE catégorie D2 90 140 
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258 revolver d'alarme cal 6 mm, Mle 1960, Made in Italy catégorie D2 10 20 

259 revolver "Model 1858 NEW ARMY" fabrication UBERTI & CO  Italy, cal 44, n° 51487, reproducyion 
XXème TBE catégorie D2 80 120 

260 revolver type COLT, quasi arme, copie décorative inapte au tir 10 20 

261 revolver à poudre noire type COLT cal 36, canon raccourci, manque refouloir, n° 01708, 
reproduction XXème,  catégorie D2 10 15 

262 revolver à poudre noire type REMINGTON POCKET NEW MODEL, N° A11348, cal 31, détente 
mexicaine, coffre laiton, fabrication italienne pour CVA Connecticut Valley Arms Inc TBE catégorie 
D2 60 120 

263 canne à système par DUMONTHIER (mécanisme seul), à restaurer 10 20 

264 
Ordres et décorations: souvenirs en provenance de Ange Gabriel Maxime VERNOIS Légion 
d'Honneur: OR étoile d'officier (attribution du 12 aout 1859) époque Second Empire BE (fêles) ,-  
Médaille d'argent à l'effigie de Louis-Phillipe - 1er Roi des Français "Au Docteur VERNOIS 
récompense choléra 1844" - Médaille d'argent - République (d'après GAYRARD) "au Docteur 
M.VERNOIS médecin à l'hopital Saint Antoine Paris - en témoignange de son dévouement choléra 
1849" décernée par le Ministre de l'Agriculture et du Commerce, - Médaille d'argent - Second 
Empire à l'effigie de Napoléon III - non lauré - les Hopitaux civils de Paris - accessit - Mr VERNOIS 
Maxime 1856, - Insigne d'officier de l'Instruction publique (1864) petits manques aux émaux, - 
Turquie, Ordre du Medjidie, officier (1860) TBE, - Belgique, Ordre de Léopold (1861) TBE, -
Danemark, Ordre du Danneborg (Frédéric VII) officier, TBE (1860) ensemble en très bel état 
d'origine présenté dans un coffret formant vitrine par la Maison Lacombe, 29 Bd des Italiens PARIS 
-, un accident à la vitre du présentoir au dos. Maxime VERNOIS, né à lagny (Seine et Marne) le 
04.01.1809, étudiant en médecine dés 1809, externe en 1830, il pansait sous le feu, les blessés 
pendant les journées de 1830 avec un dévouement qui lui valut la Croix de Juillet. Interne en 1832 
ce médecin, chercheur, homéopathe et hygiéniste devint membre de l'Académie de Médecine en 
1861 et du Conseil d'Hygiène et Salubrité de la Seine. Il participe aux discussions sur la rage (1862-
1863). En collaboration avec L.A. BECQUEREL, il publie un ouvrage sur le lait maternel. En 1867 il 
participe à la fondation de la société de Médecine Légale, en 1868 il publie "L'état hygiénique des 
Lycées de L'Empire". Auteur de nombreuses monographies, médecin consultant de Napoléon III, il 
décède le 08.02.1877. 

1600 2200 

265 Non venu   
266 Ordres et décorations: barette comprenant une médaille militaire, une croix de guerre 1914-1918, 

une croix du combattant, une médaille commémorative de la grande guerre 1914-1918, on y joint 
3 médailles militaires (dont une incomplète), une croix de guerre 1914-1918, une médaille 
commémorative de la grande guerre, deux croix du combattant (dont une sans sans rubans) 11 
pièces, ABE 80 90 

267 Ordres et décorations: deux médailles commémoratives de la guerre de 70, une médaille du 
souvenir francais, deux médailles de l'UNC, deux médailles "oublier..jamais !", une médaille 
d'honneur des chemins de fer, une médaille des cheminots, une médaille société des secours 
mutuels, 10 pièces, BE 40 50 

268 Ordres et décorations: Légion d'Honneur, étoile de chevalier, chocs et manques aux émaux sinon 
ABE, Ordre national du mérite, étoile de chevalier uniface, Palmes académiques (médaille légère), 
Médaille commémorative de la Guerre 39-45, Médaille du Corps expéditionnaire français 
d'extrème orient Indochine, Médaille des évadés, Médaille coloniale (attache réparée), Médaille 
américaine "veterans of foreign wars", Médaille de la Résistance, Médaille du mérite sociale, 10 
pièces, BE 80 90 

269 Ordres et décorations: Médaille de la défense Nationale argent avec agraphe "Infanterie", 
Médaille de la défense nationale argent avec agraphe "Légion étrangère", médaille de la défense 
nationale or avec agraphe "batiments de combat", Médaille de la défense nationale or, Médaille 
d'outre mer, médaille du ministerede l'intérieur, sapeur pompiers, deux médailles argent du 
ministère de l'intérieur, Police francaise, médaille de l'union fédérale des combattants, médaille du 
syndicat générale du commerce et de l'industrie, 10 pièces, TBE 30 40 
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270 

Ordres et décorations: médaille du travail or, 3 médailles du travail argent, Médaille de la marine 
nationale bronze, médaille de la marine nationale argent, 2 médaille du mérite du sang (chevalier 
et officier), médaille d'honneur communale, régionale, départementale, médaille de la famille 
française, médaille des collectivitslocales, médaille souvenir belge, médaille journée du poilu 1915, 
médaille de la société francaise de secours aux blesses militaires 1864-1866, médaille oeuvre des 
pupilles des sapeurs pompiers francais 1936, une médaille gaulliste, on y joint une plaquette de 17 
boutons dorés de tenue d'officier de marine, 17 pièces, BE 40 50 

271 Claude LOMBARD: LA MANUFACTURE NATIONALE D'ARMES DE CHATELLERAULT, Histoire d'une 
usine et inventaire descriptif de ses cent cinquante années de fabrications &1819-1968) TBE 150 200 

272 sabre-baïonnette mle 1866, poignée laiton à 15 torons, lame yatagan de 580 mm gravée Mre IMPle 
de St Etienne février 1870, complet , à nettoyer, (lame tachée traces de corrosion), ABE catégorie 
D2 50 60 

273 sabre-baïonnette mle 1866, poignée laiton à 15 torons, lame yatagan de 580 mm gravée Mre IMPle 
de Chattel….(éffacé), complet , à nettoyer), BE catégorie D2 50 60 

274 épée réglementaire d'officier de gendarmerie, monture à une branche, clavier fixe à la grenade 
dorée, belle lame double goutières de 86 cm par la Manufacture Française d'armes et de cycles de 
St Etienne, fourreau nickelé à un bracelet, France fin XIXème traces de corrosion sur la monture et 
le fourreau, ABE catégorie D2 90 120 

275 

sabre de canonnier monté Mle 1829 troupe, monture laiton à une branche matriculée, fusée bois 
recouverte de basane (accident) et filigrane, lame courbe de 80,6 cm marquée "Manufacture Rle 
de Chatellerault juin 1838", fourreau à 2 bracelets (oxyde de surface), ABE catégorie D2 200 250 

276 

sabre d'officier Mle 1821, monture laiton à double branche, basane de fusée usée, filigrane 
détendu, lame de 63,7 cm (taches, corrosion), fourreau cuir à 2 garnitures laiton, EM catégorie D2 70 80 

277 sabre briquet, poignée laiton à 27 torons, lame courbe de 59,7 cm marquée "WESTER & C° 
SOLINGEN" (forte corrosion), catégorie D2 40 50 

278 sabre briquet, poignée laiton à 27 torons, branche de garde marquée "Versailles" et poinçons, 

lame de 59 cm (corrosion), fourreau cuir noir à 2 garnitures (bouterolle postérieure), ABE 

catégorie D2 60 80 

278 
Bis 

sabre briquet, poignée laiton à 27 torons, branche de garde marquée "7E LON. 1791", lame 

marquée "Manufre Rle du Klingenthal 8bre 1816" (remontage) fourreau cuir à deux garnitures 

laiton ABE catégorie D2 90 100 

279 canon de campagne, reproduction d'un canon XVIIIème, pièce en bronze à bouche renforcée, 
bourrelets et anneaux de renforts, calibre 20 mm, Longueur 71 cm, tourillons lisses, les anses à 
décor de sirène sont fixées sur la pièce (accident visible sur la photo), la platebande est  ornée d'un 
lion rampant à queue fourchue porteur d'un bouclier (H M T 1760) l'affût en bois orné de flasques 
en tôle présente quelques attaques,.LT: 1 m environ 2000 2400 

280 fusil de chasse hammerless par "Lecomte Arqr à Poitiers", n° 710, livré avec 2 paires de canons 
juxtaposés cal 12-65 ( 74,8 cm et 65,3 cm Verney Carron), extracteur, verrou triple sureté, crosse 
anglaise à 36,8 cm (rallongée), dans un etui cuir noir, avec 2 baguettes de nettoyage, EM catégorie 
D1 100 150 

281 coque nue de casque US Mle 17, partie de jonc manquant, anneau de jugulaire présents et 
mobiles, jugulaire et interieur absents, EM 30 50 

282 casque Adrian modèle 1916 avec attribut Artillerie, intérieur et jugulaire abs, peinture d'origine 
(légère corrosion) EM 15 30 

283 casque des troupes motorisées modèle 1935 sans attribut, grade de Sous lieutenant sur la visière 
cuir, avec son intérieur, à restaurer, EM  15 30 

284 sous-casque type US, intérieur cuir de complément et jugulaire toile – BE  5 10 

285 poignard de tranchée, lame triangulaire, poignée à changer, EM  15 30 

286 baïonnette de sortie de sous-officier sur le modèle réglementaire allemand 1871, lame gravée à 
l’eau forte de décor de trophées et motifs floraux, , fabricant Alexander Coppel à Solingen, 
fourreau cuir avec chape et bouterole laiton, à nettoyer, ABE  50 70 
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287 glaive prussien , fabrication P.D.Luneschloss & Cie de Solingen, monture laiton à l’antique, forte 
lame de 47,4 cm, garde en S matriculée « III B IIII 86 », ABE  30 50 

288 carabine à verrou cal 22 LR ARMSCOR Mle 1400 n° A956233, complète avec magasin 10 coups, 
lunette RTI 4x32 et modérateur de son, TBE catégorie C  100 150 

289 ensemble de trophées de chasse: "honneurs", trois pieds de chevreuils et un pied de cerf, BE 20 30 

290 GUERRE DE 1914-1918: bel encrier, travail de tranchée, laiton, cuivre et tête d'obus, gravé"  Aisne 
1917" hauteur 155 mm, TBE 40 80 

291 

pistolet d'alarme ROHM modèle RG 3S, dans un étui noir, complet avec magasin, TBE catégorie D2 5 10 

292 revolver MERWIN HULBERT & Co New York USA pat.Apr 17.77 June 15.80 Mar 14.82 Jan 9.83, n° 
20447, calibre 1873 WINCHESTER (44), belles plaquettes brunes en caoutchouc durci (félures à la 
base), remis en couleur, bel état mécanique, bonnes rayures, BE catégorie D2 2500 3000 

293 revolver de sac cal 6 mm "short" model Baby Hammerless, détente repliable, bati nickelé, 
plaquettes nacre, Pat Feb.2.1892 & Feb. 4.1896, TBE catégorie D2 70 100 

294 canne de soldat, gravée "44 RIC MEUSE RO 1939" et ancre de Marine des troupes coloniales, 
serpent enroulé sur le fût, pommeau en tete d'oie, bout fendu, Art populaire, ABE 50 70 

295 

fusil réglementaire français Manufacture d'armes de St Etienne, Mle 1866-74, transformé chasse, 
cal 16, levier coudé, canon marqué T.1877, crosse cassée, ME pour les pièces catégorie D2 30 40 

296 fusil de chasse mono canon type Simplex, n°51843, fabrication stéphanoise, canon de 70,3 cm cal 
16-65, crosse demi pistolet, devant fendu (manque) sinon BE, à nettoyer catégorie D2 50 60 

297 carabine de jardin, cal 9 mm Flobert, Manufacture stéphanoise d'armes GAUCHER Saint Etienne 
France, n° 093 457, crosse fendue, sinon ABE catégorie D1 30 40 

298 pistolet Luger P08 "quasi arme", avec magasin de rechange, dans sa boite d'origine avec notice, on 
y joint un pistolet factice  30 50 

299 

fusil mono canon type  "canardier", platine à silex T.Percussion, canon à pans puis rond de 99 cm 
cal 18 mm, garnitures fer, crosse fendue (manque), baguette de complément, EM catégorie D2 70 90 

300 fusil de chasse à percussion, canons juxtaposés, crosse gravée d'une tête de cervidé, pontet volute 
( épave, forte corrosion, platines abs, pour les pièces) ME catégorie D2 20 30 

301 fusil de chasse, canons juxtaposés cal 16, percussion centrale par chiens extérieurs sur platines en 
arrière, EM à nettoyer catégorie D2 40 50 

302 fusil de chasse,n° G24, canons juxtaposés de 72 cm cal 16, percussion centrale par chiens 
extérieurs sur platines gravées, crosse anglaise, (corrosion générale) EM catégorie D2 50 60 

303 fusil de chasse de fabrication liégeoise cal 16, n° 373.3241, canons juxtaposés "Damas" de 75,8 cm 
par E.Bernard canonnier, percussion centrale par chiens extérieurs sur platines en avant finement 
gravées "Rougier Arqier à Périgueux", ouverture par clef sous le pontet, crosse anglaise, à nettoyer 
ABE catégorie D2  80 100 

304 MARINE DE GUERRE: hache de bord réglementaire francaise modèle 1833, fer bien marqué d'une 
ancre sur chaque face, avec son crochet de ceinture et son manche d'origine en bois noirci, éclats 
aux tranchant, sinon ABE 300 400 

305 wakisahshi, complet, état neuf, reproduction XXème, catégorie D2 30 50 

306 tanto, complet, état neuf, reproduction XXème, catégorie D2 30 50 

307 poignard de ceinture, poignée bois et métal, fourreau laiton et feuilles argentées, Afrique du Nord , 
fin XIXème, catégorie D2 30 50 

308 Manufrance: canon seul de fusil PERFEX cal 12-70 choke, n° 133 986, Made in France Saint Etienne, 
acier spécial parachromé, épreuve armes finies pression 1200 bars, TBE 40 80 

309 revolver à poudre noire, cal 31, fabrication italienne, n° 3985, bati laiton, barillet gravé à 5 
chambres, chien bloqué, détente abs, mécanisme à réviser, EM catégorie D2 30 60 

310 fusil de chasse Hammerless "Hélice", n° 6661, canons juxtaposés L'Epervier de 68,4 cm cal 16-65 
(corrosion), crosse demi-pistolet à 36,5 cm, à nettoyer, pontet oxydé,  ABE catégorie D1 70 100 

311 fusil de chasse hammerless Ronchard Cizeron, fabrication stéphanoise, n° F50, verrou triple sureté, 
canons juxtaposés de 70 cm cal 12-65, crosse anglaise à 35,5 cm, (couche à changer), corrosion , 
ME catégorie D1 50 80 
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312 

fusil de chasse hamerless, n°377,fabrication stéphanoise,  canons juxtaposés de 70,5 cm cal 16-65, 
triple verrou, crosse demi pistolet à 35,5 cm, griffures d'usage, corrosion, à nettoyer, EM 60 90 

313 Epidiascope, armée allemande marque E.Leitz, Wetzlar dans sa caisse d'origine, Allemagne, BE 70 120 

314 caisse d'équipement d'itinéraire contenant du matériel militaire; 2 masques à gaz, 2 gourdes 
francaises, 2 gamelles francaises, (1935 et 1955), ABE 20 30 

315 une cruche à alcool anglaise, SRD, BE 10 20 

316 ensemble comprenant; une paire de guettres officier, une plaque de ceinturon alu DDR, une 
pochette contenant des boutons et insigne australiens, une cartouche de 20 mm neutralisée (vide), 
2 fusées éclairantes (vides), une douille d'obus 75 US M5A1 (vide), ABE 20 40 

317 

imperméable en cuir noir allemand type KLEPPER, doublure grise, boutons pression STOCKO, ABE 40 60 

318 

ensemble de documents: certificat de bonne conduite, 77ème RI, daté 1902, Chasseur à cheval, 
image d'Épinal de l'imprimerie Pellerin sous encadrement, Hussard, image d'Épinal de l'imprimerie 
Pellerin sous encadrement, Génie, Artillerie à pied, Artillerie, Spahis, Cuirrassier, soit 6 images 
d'Épinal, Lithographie d'un dragon, charge de Uhlans, (sous encadrement acc), ABE  50 80 

319 Armée francaise: 2 tenues de PFAT ; tenue bleue armée de terre vers 1960 , tailleur veste et jupe, 
au grade de sergent adl, avec coiffure insigne d'infanterie, tenue beige, robe et veste, au grade de 
sergent adl avec coiffure insigne d'état major, BE 50 100 

320 congé militaire Infanterie de bataille, 15ème Demi-Brigade, le 12 fructidor an VI, BE 40 60 

321 scéne de chasse en Afrique du Nord : ivoirine (résine), encadrement 17,5 x 23 cm, BE  20 30 

322 hausse d'instruction d'artillerie, élément en bois, BE 20 30 

323 

Gazette des armes: 17 revues dont n° 1, 2, 3, 10, 25, 47, 48, 52, 55, 56, 99, 113, 129, 151, 157, ABE 25 35 

324 Documents: 7 formulaires d'envoi de colis de prisonnier et ensemble de 33 lettres d'un soldat 
mobilisé en1938 … puis prisonnier jusque 1943, BE 15 25 

325 Pays de France: exemplaires du n° 1 au n° 40 inclus (1914-1915) ABE 25 35 

326 portrait à mis-corps d'un cavalier du 33ème régiment de cavalerie, fin XIXème, 55x40, ABE 15 25 

327 caisse vide d'un détecteur de mines US, beaux marquages d'origine,71x37x23 cm,  ABE 20 30 

328 documentation: ensemble de 20 ouvrages reliés - thème : la seconde guerre mondiale, BE 20 30 

329 

revues: Le Miroir (n°41,51,52,68,74,84,92,141,167,177,179,183), L'Illustration, L'Ordre Noir, Le 
Petit Journal n°169, différents journaux 1938 à 1949,12 revues De Bello n°37, 1 journal FFI, revue 
Alpha, (n°1 à n°5 inclu), revue Hommes de guerre, (n°3 et n°6), dossier photographique 1962, BE 25 35 

330 Armée francaise; un sac du service des transmisions époque Algérie, BE, on y joint 2 képis 
d'infanterie BE 15 25 

331 

Armée française; une caisse militaire d'accessoires SIR 508 contenant: une paire de brodequins, 
une paire de rangers, une toile de tente, un poncho, une combinaison de travail, une parka (1972), 
une veste roumaine moutarde, un ceinturon F1, une ceinture toile, un sac à dos, 3 vestes et un 
pantalon modèle 47, 2 chemises beiges années 50, plus une petite caisse bois, l'ensemble en ABE 30 40 

332 Armée francaise: une caisse militaire (pour 8 roquettes) contenant: un uniforme d'été, une veste 
années 60, une veste TDM, une veste d'officier d'infanterie, une culotte d'équitation pour officier, 
4 pantalons militaires, une veste 3/4 années 50, on y joint un carton de pain de guerre serti 
d'origine (1982), l'ensemble ABE 30 50 

333 US NAVY: une paire de rames de secours pour dinghy, Anchor metal spinning (1958 et 1961), alu, 
BE 25 40 

334 Documents historiques: ensemble de 24 revues, photo de soldats du 24ème RI (1924), l'œuvre du 
Maréchal Pétain, revue "Pétain aux enfants de France", etc... 20 30 

335 fusain représentant des officiers allemands en uniforme et casque à pointe, époque 1914, 38x28 
cm, BE 15 20 
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336 Documents historiques: - 26 cartes postales 1914-1918, - 16 cartes postales humoristiques sur les 
soldats, - 31 cartes-photos de soldats 1914-1918, BE 40 60 

337 Armée de l'air: tenue réglementaire blanche, France XXème, BE  10 20 

338 carabine à plomb cal 4,5 (.177) ABE 15 20 

339 casque à pointe prussien d'officier d'infanterie, début XXème, une étoile d'embase pointe abs, 
jugulaires à écailles (à réparer), intérieur décousu (sans gravité), ABE 750 800 

340 Dolman de sous-officier de Hussard au modèle 1872, fabrication tailleur, brandebourgs de laine 
blanche, tampon d'inventaire de la maison Aristide Boyer, costumier à Marseille, quelques traces 
de mites et usures sinon ABE 280 350 

341 Document original: importante affiche de la Milice Française, 159x127 cm, imprimerie de la Milice 
Francaise, 1944, (ré entoilé sur papier japonais) sinon ABE-rare 900 1000 

342 baïonnette pour système Mauser 98 modèle Ersatz 1915, peinture feldgrau absente sinon ABE 50 70 

343 

"Avis à la population francaise" affiche 90 x 56 cm, Poitiers imprimerie G.Basile 21 rue Cornet tél 
166. avis à la population du Commandement allemand  pour le Sud Ouest de la France - Mise en 
garde contre la détention d'armes, les actions contre l'armée allemande, etc... pliures, sinon ABE 40 60 

344 sabre briquet, poignée laiton à 27 torons, lame à pan creux de 62,5 cm, (ébréchures, corrosion 
ancienne, épointée) ABE 50 80 

345 sabre, poignée et fourreau métal repoussé, lame richement ornée de 53,5 cm, BE E.O.  XXème, 
catégorie D2 100 160 

346 rapière, forte  lame quadrangulaire de 79 cm, monture acier "pas d'âne"garde en S, fusée 
filigrannée acier, SF, reproduction XXème, ABE catégorie D2 80 150 

347 talwar, forte lame courbe de 80 cm marquée au talon "10.10.809 P 64" , garde acier à motif de 
roue solaire, fourreau bois gainé de toile et dard acier, Inde, XIXème, BE 150 200 

348 Sabre de Marine Mle 1837, monture laiton à une branche à l'ancre et au dauphin, fusée corne, 
lame à pan creux et poinçonnée de 69 cm, SF (garde déformée, lame corrodée) France IIIème 
République EM catégorie D2 60 90 

349 épée règlementaire française, garde à une branche, plateau décoré au trait, pommeau au casque 
empanaché, fusée bois quadrangulaire, lame de 76,5 cm, lame à gorge gravée de trophées et 
signée A.K.,fourreau cuir décousu à 2 garnitures laiton, (lame corrodée à nettoyer, manques à la 
fusée) EM  90 100 

350 épée de confrérie, pommeau au casque empanaché, fusée bois, garde laiton à la croix, fourreau 
métal ornée de symboles, feuilles d'acanthe, lame de 66 cm signée SOLINGEN et gravée, EM, à 
restaurer 80 120 

351 sabre de hussard, garde laiton poinçonnée "A", lame poinçonnée "A" raccourcie à 57, 5 cm, SF, 
(basane et filigranne refaits), France,  XIXème, en l'état, 100 200 

352 sabre d'officier allemand, monture acier à large coquille découpée, fusée bois (fêles) sabre et 
fourreau matriculés 16.T.3.43, lame signée WKC et gravée de décor de cavaliers et "Lothring. Train 
Bataillon n°16" ( 16ème Bataillon Lorrain du train) fourreau repeint en noir à anneau fixe et pontet, 
( lame oxydée)  200 300 

353 sabre d’adjudant Mle 1845, monture laiton non dorée à une branche ( à refixer), fusée corne 
(fendue) à filigranne laiton, lame de 74,5 cm (fabrication après 1855, talon de lame arrondi) , à 
nettoyer, EM catégorie D2 60 100 

354 canne, fut et poignée bois gainée de cuir, remontage d'une magnifique lame XVIIIème triangulaire 
de 79,5 cm gravée d'un soleil flamboyant et "De la manufacture de la marque au raisin de 
Solingen", corrosion ancienne,  90 140 

355 machette, plaquettes os, lame "REVOLLIER 20"de 57,7 cm (corrosion) ABE 30 60 

356 sabre de cavalerie britannique, fabrication WILKINSON, garde à large coquille acier, fusée bois 
strié, lame de 88,7 cm marquée au talon "P 08" (1908) broad arrow et poinçons sous couronne 
d'acceptation, fourreau acier à 2 anneaux, matriculé, poinçonné et portant la broad arrow, 
(corrosion, à nettoyer)  90 140 

357 épée d'officier, garde laiton à une branche, coquille aux armes, pommeau au mufle léonin ,fusée 
corne à filigranne double, lame de 79,5 cm décorée de trophées - gravée "Dios Patria y Rey", reste 
de fourreau cuir, à nettoyer sinon ABE 90 130 
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358 sabre d’officier de cavalerie légère Mle 1822, monture laiton, fusée corne (filigranne abs), 
fourreau fer (oxydé) , aucun marquage ni poinçon, ABE catégorie D2 120 160 

359 sabre de cavalerie, monture acier à 4 branches, fusée corne - filigranne laiton, lame à gorge de 91 
cm, SF,fin XIXème ABE 90 120 

360 sabre français Mle 1855, fusée bois (fendue), monture laiton, lame de 76 cm, fourreau fer à 2 
bracelets (fortement oxydé), EM catégorie D2 80 100 

361 épée de confrérie, pommeau au casque empanaché, fusée bois à la croix de lorraine, garde laiton à 
la croix de malte, fourreau métal doré orné de croix latine, personnage religieux et croix de malte, 
lame de71 cm gravée"Dr F.D.Putnam, Sandilads Commandery, n° 245 K. of M." et signée "The Mc 
Lilley & C° Colombus Ohio", USA XIXème, BE, 120 180 

362 sabre de pontonnier russe, poignée laiton à 27 torons, garde en S matriculée 42 et 1832 BH AG, 
large lame de 49,5 cm à 48 dents de scie, matriculée 11, 1.3, fourreau cuir noir à 2 garnitures 
laiton, BE 200 300 

363 glaive de pompier, modèle allégé, poignée laiton à 17  torons, lame à gorge centrale de 49,5 cm 
(épointée, corrosion ancienne), fourreau cuir à 2 garnitures laiton, France époque XIXème 60 90 

364 épée selon Mle 1817 de général de Division, monture laiton ciselé à une branche, clavier aux armes 
comportant 3 étoiles, lame quadrangulaire signée Coulaux & Cie Klingenthal, fourreau laiton à 2 
garnitures laiton complet (bouterolle détachée, cuir endommagé) France XIXème  200 250 

365 baïonnette allemande pour Système MAUSER 98, plaquettes bois sans pare-flamme, lame droite 
de 52 cm par G.G.HAENEL SUHL fabriquée en 1904, croisière matriculée B.7.R.11.169, fourreau cuir 
à 2 garnitures acier, porte épée cuir fauve datée 1891 et matriculé 7JR, pliure au fourreau sinon 
ABE 70 130 

366 machette grand format, poignée bois, lame de 72 cm à dos plat signéee "REVOLLIER", BE 60 90 

367 sabre Touareg, poignée cuir à pommeau "casse tête", lame à double tranchant de 52,5 cm décorée 
au trait, SF, ABE 50 90 

368 sabre briquet type AN XI, poignée laiton à 28 torons, lame de 57,8 cm (épointée) SF France début 
XIXème catégorie D2 50 90 

369 sabre de type flissa, poignée bois recouverte de fil de laiton, lame de 57 cm, à nettoyer, SF 
catégorie D2 50 90 

370 important tranchoir, tout acier, LT 88,5 cm, lame signée E.LACOMBRE à Millau, Médaille d'Or, poids 
4,06 Kg 40 60 

371 machette, fabrication britannique MARTINDALE Birmingham Made in England registred, n° 348W, 
poignée bois, LT 60 cm, TBE 40 70 

372 glaive autrichien modèle 1851, garde matriculée 5.75, plaquettes bois (manque), lame de 46 cm à 
gorge uniface et dos plat, fourreau cuir à garnitures acier, matriculé 74, ABE 150 200 

373 

glaive de pompier fbrication allégèe, poignée laiton à 25 torons, lame de 45 cm, (chocs divers) SF 30 60 

374 machette réglementaire US ARMY, fabrication ONTARIO KNIFE & C°, lame phosphatée de 45,5 cm, 
une ébréchure à une plaquette de poignée sinon BE 40 80 

375 Armée Francaise; machette militaire, poignée bois (éclat), lame de 36,3 cm, fourreau cuir brun 
marqué "Armée", BE 30 70 

376 couteau de boucher réglementaire dans l'armée britannique, fabrication anglaise par WALL.KAY & 
SONS 1917, broad arrow, corrosion, à nettoyer, EM 30 60 

377 sabre africain, lame "langue de carpe" de 38 cm, poignée gainée de cuir, fourreau cuir rouge, 
Afrique de l'Ouest, BE 30 70 

378 paire de dagues espagnoles, décoratives, poignée bois, pommeau et croisière acier, lame de 22 cm 
marquée Tolédo, BE catégorie D2 30 60 

379 dague issue d'un glaive, fusée bois, pommeau et garde laiton, lame de 19,2 cm (raccourcie) EM 15 20 

380 dague espagnole, décorative, poignée bois, pommeau et croisière acier, lame de 22,3 cm marquée 
Tolédo, BE 20 40 

381 poignard de chasse, lame marquée "Original bowie knife Solingen germany Rostfrei", dans un 
fourreau cuir, TBE 30 50 

382 poignard scout, sur un modèle militaire allemand, lame marquée "Rehwappen Solingen Rostfrei", 
fourreau cuir vert, TBE 30 40 
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383 pommeau argenté à décor extrème orient, en provenance d'une canne ou d'une ombrelle, motif 
asiatique, LT 53,5 cm, BE 20 40 

384 canne à système, fut bois noir, poignée os et bois, lame 35,5 cm, LT 60 cm, ABE 40 50 

385 arme de jet, bois sculpté, LT 53,5 cm, Afrique, XXème, TBE 20 50 

386 ensemble de 8 sagaies, pointes fer forgé (une en laiton), manche bois gainé de cuir, Afrique de 
l'Ouest, XXème, BE  50 60 

387 pointe de lance fer forgé, fabrication artisanale, LT 62 cm 10 30 

388 pointe de lance fer forgé, LT 49,7 cm, Afrique , BE 20 40 

389 pointe de lance fer forgé, LT 33,2 cm, Afrique , BE 20 40 

390 poignard marocain, poignée et fourreau bois, lame courbe ouvragée et niéllée de fil de laiton de 
35,5  cm, Afrique du Nord début XXème, BE catégorie D2 40 50 

391 dague à lame flamboyante, poignée bois sculpté, lame de 27 cm, BE 25 50 

392 baïonnette de sortie allemande, plaquettes bakélite noire, pommeau "tête d'aigle" et croisière en 
S, lame marquée "Garantie SOLINGEN" et logo fabricant, fourreau fer laqué noir, porte épée cuir 
noir vernis, BE catégorie D2 60 80 

393 poignard de ceinture, manche et fourreau métal ouvragé, lame courbe (oxydée), Afrique du Nord, 
XXème, LT 38 cm, ABE 20 40 

394 poignard, lame flamboyante, décoratif, XXème, LT 40 cm, BE catégorie D2 15 30 

395 couteau de ceinture, manche bois décoré, lame légèrement courbée décorée au trait, étui bois 
recouvert de cuir, LT 36,5 cm, ABE catégorie D2 20 40 

396 reproduction d'une épée, souvenir de voyage, LT 53 cm 10 20 

397 poignard indien "Katar", lame de 24 cm  décorée,  LT 40 cm, BE catégorie D2 40 50 

398 2 coupes papier, souvenir de voyage, Afrique du Nord, LT 32 cm, BE 15 20 

399 baïonnette type AN IX (variante) LT 460 mm, lame avec marquage, oxydation générale, à nettoyer 
catégorie D2 20 40 

400 couteau à systéme, longueur replié 16,5 cm, lame-faux de 11 cm sur manche os, bois et laiton de 
25 cm, LT entièrement ouvert 34 cm, ABE 40 80 

401 pointe de lance de cavalerie type 1812, lame de section losangique poinçonnée "22" et logo 
fabricant, LT 36,8 cm, en service sous l'Empire, traces de corrosion, ABE 50 100 

402 pointe de lance fer forgé, Afrique XXème, LT 37,5 cm, BE 15 30 

403 pointe de lance, fer forgé, Chine XIXème, TBE 20 30 

404 pointe de lance fer forgé, Afrique XXème, LT 39,5 cm, BE 15 30 

405 pointe de lance fer forgé, Afrique XXème, LT 40,5 cm, BE 15 30 

406 pointe de lance fer forgé, Afrique XXème, LT 32,5 cm, BE 15 30 

407 crosse adaptable pour revolver type 1851 Army US, fabrication italienne en noyer, TBE (époque 
XXème, dans la boite d'origine) 50 100 

408 crosse adaptable pour revolver type 1851 Army US, fabrication italienne en noyer, TBE (époque 
XXème, dans la boite d'origine) 50 100 

409 glaive, lame à arrètes festonnées, poignée et garde tronconniques, ornés de symboles, LT 61,5 cm, 
BE  40 80 

410 pistolet à silex, platine latérale, canon octogonal, monture bois, (décoratif), ABE, on y joint une 
épave de pistolet "Bou-Bou", souvenir de voyage, en l'état 30 50 

411 pistolet de tir de salon, ouverture par pontet basculant, cal .38, n° 6578, fabrication germanique, 
plaquettes bois strié, détente réglable, mécanisme à reviser,  catégorie D2 50 100 

412 revolver à broche du type "pour officier", cal 11mm, calotte avec anneau de dragonne, plaquettes 
bois remplacées, mécanisme bloqué, oxydation générale, ME catégorie D2 40 60 

413 carabine MAUSER Kar.98k, n°10404, fabrication BYF 43 (MAUSER 1943), crosse bois lamellé-collé 
modifiée, incomplet, canon réalésé, inapte au tir en l'état, pour les pièces 40 90 

414 crosse, bascule et longuesse de fusil IDÉAL n° 49892, corrosion, ME, 50 60 

415 crosse bois de fusil MAUSER 98, modifié par l'armée française par adjonction d'un battant de 
crosse, BE 40 50 
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416 canons juxatposés cal 12-65 de fusil de chasse n° 5560, par Jean BREUIL, canonnier à St Etienne, à 
nettoyer sinon BE 30 80 

417 canon seul pour fusil mono canon REMINGTON cal 12-70, full choke, L 70 cm avec bande ventilée, à 
nettoyer sinon BE catégorie C 40 80 

418 canon seul pour fusil mono canon FABRIQUE NATIONALE HERSTAL Belgique cal 12-70, n°S80635, L 
70 cm, un choc à la bande ventilée, à nettoyer sinon BE catégorie C 40 80 

419 fusil de chasse à percussion, chiens sur platines en arrière, canons juxtaposés cal 16, crosse 
anglaise, baguette abs, corrosion générale, cheminées et clavette à changer, à nettoyer, EM 
catégorie D2 50 100 

420 fusil de chasse à canons juxtaposés cal 20, chiens sur platines à silex T.percussion, crosse sculptée 
(fêles), arme restaurée, ABE catégorie D2 100 200 

421 poignard marocain, garde et fourreau argentés, manche bois, lame courbe, LT 40 cm, BE catégorie 
D2 20 40 

422 couteau artisanal, forte lame forgée, manche bois de cerf sculpté et garnitures laiton, LT 34 cm, 
ABE catégorie D2 20 50 

423 sabre marocain dit Nimcha, poignée bois incrustée de fil de laiton, lame courbe niéllée, LT45  cm, 
corrosion, SF, EM catégorie D2 20 40 

424 poire à poudre laiton, décor à la feuille d'argent découpée et repoussée, anneaux fer,L 21,8 cm, 
Afrique du Nord, XIXème, EM 30 50 

425 poignard de ceinture, garnitures et fourreau laiton argenté, manche bois, lame courbe, LT 43,5 cm, 
BE catégorie D2 30 70 

426 couteau de tranchée fabrication "BOURGADE" (logo à la tête de Hun au ricasso), manche bois, 
croisière poinçonnée B sous étoile à cinq branches, fourreau à large passant de ceinturon, LT 29,3 
cm, France époque 1914-1918, BE catégorie D2 100 150 

427 poignard africain, manche bois tourné, lame à arrête médiane, fourreau cuir et plastique, LT 28 cm, 
XXème BE catégorie D2 20 30 

428 poignard Touareg, manche et fourreau cuir, pommeau "casse tête", lame gravée à arrête médiane, 
LT 25,3 cm, ABE catégorie D2 20 40 

429 

poignard, sur le modèle "para commando", fabrication artisanale africaine soignée, fusée bois 
tourné, lame unie de 17,3 cm, fourreau cuir noir à decor repoussé, LT 29,5 cm, BE, catégorie D2 20 40 

430 couteau de tranchée, lame bien marquée "le Vengeur de 1870" et matriculée "76" au ricasso, 
manche bois diminué et recouvert d'un bandage (modification d'époque par le soldat), croisière 
(déformée) poinçonnée , fourreau à large passant de ceinturon, LT 29,2 cm, France époque 1914-
1918,  catégorie D2 70 150 

431 poignard marocain, garnitures et fourreau à cabochons en laiton argenté travaillé, manche laiton 
argenté, lame courbe, LT 39,5 cm, BE catégorie D2 30 70 

432 khukuri (ou kukri) indien, lame de 22 cm gravée, poignée corne à pommeau au lion, fourreau cuir à 
bouterolle argentée, chakmak présent, kadar abs, LT 35 cm, ABE, catégorie D2 20 40 

433 poignard de tranché britannique, fabrication SUTHERLAND & RHODEN Sheffield, lame de 12,7 cm 
(corrosion), poignée "poing américain" en alu, fourreau cuir avec pression bien marquée "made in 
England", BE catégorie D2 50 100 

434 poignard monobloc à lame tourmentée, poignée au dragon cracheur, fer forgé, lame de 18 cm 
signée H.B., LT 28,5 cm, B, catégorie D2 50 100 

435 deux couteaux à dépecer le gibier dans un étui de ceinture en cuir, lames de 12,5 et 15 cm, manche 
en rondelles de corne, ABE catégorie D2 30 60 

436 couteau à dépecer, étui de ceinture bois noirci, avec fusil à aiguiser, poignée bois et laiton, LT 26 
cm, ABE catégorie D2 20 40 

437 sabre africain, lame décorée de 29 cm (oxydée), fourreau cuir rouge à décor repoussé, poignée 
gainée de cuir, LT 43,5 cm, BE catégorie D2 20 40 

438 poignard Afrique du Nord, poignée et fourreau bois incrustés laiton (manque), garde en S, lame 
courbe gravée, LT 40 cm, BE, catégorie D2 20 50 

439 couteau de ceinture, lame droite de 19,4 cm, manche corne, fourreau bois recouvert de cuir, LT 
31,5 cm, ABE catégorie D2 20 40 
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440 couteau indien, manche et fourreau bois peint, lame de 15,4 cm, croisière laiton, LT 27 cm, ABE 
catégorie D2 20 40 

441 poignard Touareg, manche et fourreau cuir, pommeau "casse tête", lame gravée (oxydation), LT 27 
cm, ABE catégorie D2 20 40 

442 poignard artisanal, lame à double tranchant de 14 cm, poignée bois octogonal avec croisière, LT 25 
cm, SF, oxydation sinon ABE catégorie D2 30 50 

443 flissa, manche recouvert de laiton, pommeau à figure animalière, lame niellée de 26 cm, LT 36,5 
cm, usures sinon ABE, catégorie D2 20 50 

444 couteau, lame droite de 19 cm, manche bois et laiton, fourreau cuir repoussé, LT 31 cm, BE 
catégorie D2 20 40 

445 sabre Afrique du Nord, manche conique en os de chameau travaillé, LT 40,5 cm, SF, ABE catégorie 
D2 30 60 

446 glaive Touareg, poignée cuir à pommeau "casse tête", lame à double tranchant de 26,7 cm décorée 
au trait, LT cm 39,3cm SF, ABE catégorie D2 20 50 

447 pointe de lance de cavalerie du type 1913, lame cruciforme de 15 cm, marquée n°1 et poincon (F et 
C dans un cercle + non identifié), la hampe était à l'origine en bambou mâle du Tonkin. LT cm 21 
cm, oxyde de surface sinon ABE, France XXème 40 80 

448 

important couteau pliant, lame de 16,4 cm marquée d'une étoile filante (marque utilisée par le 
coutelier Marius Couzon) , longueur déplié 34,5 cm, à nettoyer, forte corrosion, EM catégorie D2 20 40 

449 

coupe papier sur le modèle d'un katana, L 25, 5 cm, BE, on y joint un fourreau seul de kriss malais, 
fût laiton repoussé, chape bois clair, ABE, 2 pièces 10 20 

450 

pièces détachées: revolver type British bulldog (épave) on y joint une carcasse de British Bulldog, 
un canon seul de revolver espagnol cal .44, un barillet seul de revolver type Galand cal 12 mm, 
pièces en état d'usage, pour restauration, 4 pièces 30 40 

451 

pièces détachées: pistolet à percussion, (crosse cassée, platine absente, épave), on y joint une 
crosse de pistolet boubou, une bascule de fusil de chasse et deux platines de moukala, pièces en 
état d'usage, pour restauration 30 60 

452 pièces détachées: 5 crosses de fusil (ME), 3 poignées d'arme de poing (ME), 4 sabots caoutchouc 
enveloppants (dont un US ARMY ), 2 amortisseurs caoutchouc, une couche acier, 5 couches (Darne, 
FN, etc), en l'état, pour bricoleur 30 60 

453 pièces détachées: une partie de crosse de SMLE .303, un pontet  de SMLE .303, une culasse 
complète et fonctionnelle de SMLE .303 (BE), un canon juxtaposé de fusil de chasse cal 16 
Manufacture d'armes de St Etienne, ME, 4 pièces, en état d'usage, pour restauration 40 50 

454 arc en bois et fibre, L 134 cm, avec son carquois (carton et cuir) comportant 4 flèches en bambou à 
pointe fer (une cassée), souvenirs de voyage 40 80 

455 petit buffet 2 corps en chène laqué gris, partie supérieure vitrée formant ratelier à fusils et 
pouvant accueillir 9 armes (longueur maxi 134 cm) 211x106x55 cm 60 100 

456 2 malettes à fusils (76x22x9 cm et 83x25x8,5 cm) BE on y joint 5 baguettes à fusil bois et 2 
baguettes à fusil métal, ABE 50 100 

457 escrime: deux masques de combat (ABE) on y joint une paire d'épées de combat (lame triangulaire 
de 88,5 cm, fusée recouverte de galuchat, pommeau en forme d'urne) EM  et une paire de fleurets 
espagnols, souvenir de voyage, BE 50 100 

458 3 paires de porte fusils mural (bois et corne) BE on y joint 5 bretelles de fusil en cuir, TBE 30 80 

459 équipements militaires divers: 4 ceinturons kaki, une housse de gourde US 1942, deux porte-épée 
cuir pour baïonnette, une bande rigide "Hotchkiss", 9 cartouchières suisses cuir beige état superbe 
et un étui militaire suisse d'appareil optique, 16 pièces 70 100 

460 Afrique: 5 lances ( 201, 189,124, 121 et 120 cm, métal et bois ou tout métal), on y joint un 
important bouclier en jonc tréssé et poignée bois,132 x 46 cm,  ABE 50 110 

461 RCBS: une boite d'outils 6,5x57 neufs, on y joint une ceinturon Western à deux holsters et une 
cartouchière cuir, 3 pièces 30 50 
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462 
ensemble de 17 ouvrages sur le théme des armes: PETERSAN et ELMA, Les armes célébres, 
BOUDRIOT les armes à feu francaises (4 volumes) BEDEL et DELAUNE, Les armes à feu françaises, 
Les armes blanches de l'Atlantique à L'indus, les armes à feu européennes, Armes blanches de 
l'afrique noire, Armes à feu américaines, CADIOU: les Colts - revolvers à percussion et conversions, 
Les Colts - revolvers à cartouches métalliques, MYATT: encyclopédie visuelle des armes à feu du 
XIXème siècle, Encyclopédie visuelle des pistolets et revolvers du XVIème siécle à nos jours, 
Encyclopédie visuelle des armes légères de 1873 à nos jours, BALDET 1974, Les armes à feu, 
CIMARELLI: Armes à feu de collection 80 150 

463 

ensemble de 16 ouvrages sur le thème des armes: ROSA et MAY: la passion des armes à feu - les 
très belles pièces des grands armuriers, LORRAIN: Petite histoire des armes à feu, VUILLEMIN, Les 
revolvers militaires francais, Le guide des collectionneurs d'armes, CADIOU-CARANTA, Armes de 
poing et carabines Winchester (3 éditions: 1971,1975,1980), WILKINSON: Le grand livre des fusils, 
Le grand livre des pistolets, CADIOU-RICHARD: Les armes à feu modernes, Gazette des armes de 
nos grands pères, BRESSON: Le tir aux armes de poing, DURDIK,MUDRA,SADA, Armes à feu 
anciennes 1982, SMITH & SMITH; Encyclopédie mondiale des armes légères, ALADIO, Histoire des 
armes d'épaule, LORAIN: Les armes américaines de la défense nationale 1870-1871 80 150 

464 ensemble de 8 ouvrages sur le thème des armes: Hogg et Weeks: Le grand livre des pistolets du 
monde entier, encyclopédie illustrée et compléte des pistolets et revolvers de 1870 à nos jours, les 
armes légères du XXème siécle: fusils à platine et fusils automatiques, les armes légères du XXème 
siècle: mitrailleuses et fusils antichar, HUON: un siècle d'armement mondial: tome 1,2,3 et 4, 
TAYLERSON: Le revolver 1889-1914 40 90 

465 ensemble de 5 ouvrages sur le thème des armes: BOWMAN: Famous gun from the Smithonian 
collection 1836-1880, CARANTA-CANTEGRIT: l'Aristocratie du pistolet, CARANTA-FITOUSSI: Les 
armes à air comprimé, FLAYDERMAN: Flayderman's guide to antique american firearms.... 3ème et 
5ème éditions. 20 50 

466 ensemble de 21 ouvrages sur le thème des armes: Dixie gun works, Rare antique gun supplies, 
FLORENTIS, Histoire du pistolet, Histoire du fusil, CARANTA; Guillaume Tell l'annuaire des armes (5 
ouvrages), HUON:Un siècle d'armement mondial (tome 4), VENNER: Les armes de cavalerie, 
Pistolets et revolvers, Carabines et fusils de chasse, Les armes de la Résistance, Les armes 
américaines, Les armes à feu francaises, Les armes de combat, MORIN: les armes anciennes, 
CLERGEAU: L'argus des armes, BASTIE-CASANOVA: le Smith & Wesson n°3, MONTAIS: STAC SA 
catalogue de vente n°9 90 180 

467 ensemble de 12 ouvrages sur le thème des armes: Catalogue Antiquarmes (mars, juin et novembre 
1975), Catalogue Le Hussard( n°49, 57, 60, 62, 63), Gazette des armes spécial Baïonnettes (1974 et 
1978) VIAL : Le nouvel Atlas des baïonnettes de collection (1 et 2) 30 80 

468 pistolet règlementaire modèle AN 9-XIII, platine remis à silex marquée Mre IMP de St Etienne, 
canon de 200 mm marquée "C.1810 et C. de 17.6, queue de canon marquée Mle AN9, crosse bien 
marquée 1810, toutes garnitures laiton poinçonnées, remis à pierre, baguette abs, à nettoyer sinon 
ABE catégorie D2 450 500 

469 

pistolet réglementaire modèle AN XIII, platine T.Percussion, canon de 200 mm C. de 17.6, toutes 
garnitures laiton poinconnées M, baguette abs, chien rappporté, crosse fêlée, à nettoyer, EM 400 450 

470 pistolet règlementaire modèle 1816, St Etienne Manufacture Royale, canon de 200 mm marquée C. 
de 17.6 et queue de canon bien marquée Mle 1816, crosse matriculée, baguette abs, chien et vis 
de canon de complément, corrosion , crosse fêlée, à nettoyer 400 450 

471 pistolet réglementaire français Mle 1822 T Bis, Manufacture Royale de Mutzig, canon, crosse et 
baguette bien matriculés 1175, à nettoyer, ABE catégorie D2 450 500 

472 revolver COLT POCKET Mod 1848 baby dragoon cal 31 à percussion n° 8449 barillet gravé, pontet 
laiton, canon octogonal, BE catégorie D2 1500 1700 

473 revolver à percussion STARR double action modèle 1858 cal 44 n°12676, flanc droit marqué STARR 
PATENT .JAN.15.1856 et flanc gauche marqué STARR.ARMS.C°.NEW.YORK, barillet à 6 chambres, 
plaquette lisse en une pièce d’origine avec marquages contrôleurs (à droite CSL et à gauche ABB) 
nombreux poinçons B et R dans un ovale, finition nickelée postérieure, trace de corrosion anciene, 
ABE catégorie D2 1800 2200 

474 revolver réglementaire ROGER & SPENCER n° 4404 ABE catégorie D2 1800 2200 
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475 
revolver COLT LIGHTNING DA 38 double action bicolore, n° 80752, fabrication britannique (poinçon 
V sous couronne sur le barillet), modèle 1877, année de fabrication 1891, cal 38, bâti nickelé 
frappé du logo COLT dans un cercle à gauche et sur quatre lignes :  PAT.SEPT.19.1871, ‘’ ‘’ 15 « ‘’ 
74. et ‘’ JAN 19’’75. Crosse bec de corbin, plaquettes de crosse en caoutchouc durci avec logo 
COLT, canon rond de 13 cm avec guidon en aileron de requin marqué à gauche « COLT D.A.38 », et 
sur la partie supérieure sur deux lignes « COLT’S PT.F.A. MFG. C° HARTFORD.CT. U.S.A. », finition 
d’origine superbe, quelques traces de manipulation et arrêtes blanchies, BE catégorie D2 

1400 1500 

476 revolver réglementaire COLT Modèle 1889 US NAVY double action, canon de 12,8 cm avec guidon 
demi-lune et marqué à gauche « COLT.D.A.38 » et dessus sur deux lignes « COLT’S PT.F.A. MFG. 
CO. HARTFORD.CT. U.S.A. et PATENTED AUG.5.1884 NOV.6.88. MAR.5.95.», verrou de barillet 
marqué du n°2342  et d’un poinçon au trident, bâti marqué à gauche d’une étoile, talon de crosse 
portant les inscriptions suivantes : U.S.N avec une ancre, .38 D.A, n°2555 et P WWK 1889, 
«  finition d’origine détente bleuie, chien bleui avec ses flancs polis blanc, arrêtes blanchies à la 
poignée, bronzage à la poignée légèrement atténué, BE catégorie D2 1700 2000 

477 revolver BEAUMONT ADAMS Mod 1856 n° 31208 cal .54 BORE ( .442) fabrication Calisher and Terry 
Birmingham BE catégorie D2 1800 2000 

478 lunette de tir au canard LA HUTTIÈRE, 7x40, dans une housse ABE 30 40 

479 couteau de survie AÏTOR catégorie D2 30 40 

480 flasque à alcool, on y joint un filet pour le petit gibier, 2 pièces 40 50 

481 sac à dos en peau de Renne 150 200 

482 dague de vénerie état superbe catégorie D2 400 700 

483 carabine de chasse MAUSER Mle 77, n° 04220, cal 7x64 avec lunette Zeiss 6x42, BE catégorie C 1200 1500 

484 carabine double express CHAPUIS n°14260, BE catégorie C 2500 3000 

485 

Militaria et équipement: casque de conducteur de char, fabrication WILSON ATH GOODS MFG CO 
Chicago Ill. taille 7 1/2,  huit sangles de fusils,  3 sangles toiles, une paire de gêtres toile, un étui de 
pistolet toile, une housse de pistolet plastique, un porte fusil mural (2 éléments) en l'état 30 60 

486 Chargeur tambour « escargot » Trommel magazin pour Pistolet Luger P08 « Artillerie », 
reproduction factice, ABE 40 60 

487 Whermacht : nécessaire de nettoyage pour fusil Mauser Kar.98k, fabrication Kv1941, contenant la 
chaine, la brosse et l’huilier, ABE 20 40 

488 Ensemble de couteaux : cinq couteaux « papillons », quatre ouvre-lettres, quatre couteaux pliants 
« porte-clefs »,un rasoir,  14 pièces, états divers, ABE 30 60 

489 Ensemble de seize couteaux de poche, états divers, EM 30 60 

490 Pistolet à silex, kit de montage comprenant la canon (fabrication belge, oxydation à la bouche), la 
crosse, la platine, les garnitures, la baguette, la visserie, etc…copie XXème, pièces neuves n’ayant 
jamais été assemblée, à nettoyer sinon ABE 40 80 

491 carquois en bois recouvert de peau contenant sept flèches (une brisée), on y joint un ensemble de 
huit flèches en bambou à pointe acier, en l'état, Afrique, début  XXème 20 50 

492 LEE TARGET MODEL LOADER, cal 270 Winchester, set complet avec notice dans la boite d'origine, 
appareils permettant de recharger, recalibrer, ébavurer, amorcer, désamorcer, etc… les 
cartouches, BE 30 60 

493 Pistolet à silex à l’oriental, monture bois entièrement recouverte de feuilles de métal et pierreries, 
platine gravée d’arabesques, fausse baguette, canon oxydé, belle pièce décorative 50 90 

494 revolver British Bulldog EM, on y joint un pistolet "de cycliste" importé d'Allemagne (incomplet) et 
un revolver à broche cal 5 mm n° 20376, mécanisme à reviser, 3 pièces 30 60 

495 pistolet à canon double, avec baïonnette repliable (reproduction, décoratif) on y joint un lot pièces 
diverses: un bâti de revolver incomplet, une pince R & EW Germany, un poignard "commando" 
inoxydable (épointé), une poire à poudre en cuivre, une lunette de carabine "Vidi", en l'état, pour 
pièces 50 80 

496 MANUFRANCE: catalogue 1973, catalogue 1974, catalogue 1975, Le chasseur francais (reliure 
1910-1911), en l'état 20 40 
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497 2 écharpes de confrérie américaine, état moyen (déchirures) 10 30 

498 carabine UNIQUE X 51 n°19473 cal 22 lr magasin absent à nettoyer ME catégorie B réservée aux 
armuriers professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude 

pour pouvoir enchérir. 30 40 

499 carabine ERMA WERKE Mod E M1 22 Made in germany n° E187765 catégorie B réservée aux 
armuriers professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude 

pour pouvoir enchérir. 30 40 

500 carabine US M1 cal .30 M1 fabrication UNDERWOOD n° 28988945, crosse d'origine modifiée par 
l'armée française par adjonction d'un battant de crosse, finition phosphatée postérieure, 
nombreuses traces de corrosion EM catégorie B réservée aux armuriers professionnels autorisés. 
Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude pour pouvoir enchérir. 50 100 

501 revolver  GARATE ANITUA & Cia Eibar (Espana) cal 8/92, n° 115 533, rebronzé, ABE catégorie B 
réservée aux armuriers professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact 

avec l’étude pour pouvoir enchérir. 30 503 

502 pistolet LE Français type POLICEMAN n°8 de la Manufacture Française d'Armes et de Cycles de St 
Etienne, cal 6,35, version de luxe entièrement gravée, à nettoyer mécanisme à reviser, sinon ABE 
catégorie B réservée aux armuriers professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. 

Prendre contact avec l’étude pour pouvoir enchérir. 50 100 

503 pistolet automatique VESTA cal 7,65 Hijos de Echeverria Eibar n° 143 969, magasin abs, à nettoyer 
catégorie B réservée aux armuriers professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. 

Prendre contact avec l’étude pour pouvoir enchérir. 20 40 

504 revolver ASTRA Unceta y Cia SA Guernica Spain  n° 67453, modèle Cadix cal 22 lr, barillet à 9 
chambres, percuteur abs, à nettoyer sinon ABE  catégorie B réservée aux armuriers professionnels 
autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude pour pouvoir enchérir. 40 80 

505    pistolet Luger P 08, cal 9 mm Parabellum, numéro 4920, fabrication DWM 1915, arme au 
numéro, dans son bronzage d'origine, magasin abs, à nettoyer ABE catégorie B réservée aux 
armuriers professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude 

pour pouvoir enchérir. 250 350 

506 pistolet Luger P 08, cal 9 mm Parabellum, numéro 9406w, fabrication MAUSER, arme au numéro 
hormis le magasin, dans son bronzage d'origine, à nettoyer BE catégorie B réservée aux armuriers 
professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude pour 

pouvoir enchérir. 350 450 

507 Pistolet Mitrailleur STEN MK II n° 610433, cal 9x19,  catégorie A réservée aux armuriers 
professionnels autorisés. Pas de vente en live sur ce lot. Prendre contact avec l’étude pour 

pouvoir enchérir. 100 200 

 

Conformément à la législation, les acheteurs d'armes des catégories C et D devront fournir, outre les pièces d'identité, 
un permis de chasser de l'année en cours -et/ou- une carte de la Fédération Française de Tir validée 

 

 

En cas d’expédition de lots acquis à distance : Les frais d’expédition sont à la charge de l’acquéreur. Ils 
seront calculés en fonction du poids de l’objet et du montant à assurer. Les frais d’emballage et de préparation des envois 
seront facturés au prorata du temps passé. En cas de demande d’expédition, l’adjudicataire décharge le commissaire-
priseur de toute responsabilité concernant l’envoi. Par défaut, l’expédition est assurée aux frais de l’acheteur, à la valeur 
des lots acquis au bordereau sauf mention écrite de l’acheteur. Dans le cas d’une expédition par nos soins, si la casse d’un 
objet n’est pas constatée avec émission de réserves  à réception devant le livreur, aucune réclamation ne sera 
possible (même après souscription d’une assurance).  Aucun délai de livraison n’est garanti. Les expéditions sont 
réalisées selon les disponibilités de l’étude. 

CONDITIONS SPECIALES POUR L’ACHAT DES ARMES DE LA CATEGORIE C SOUMISE A DECLARATION, ET DE 

LA CATEGORIE D 1° SOUMISE A ENREGISTREMENT. 

Pour l’achat des armes de catégories C et D alinéa 1, une pièce d’identité est exigée, de plus suivant le décret du 30 

juillet 2013 : un permis de chasse validé de l’année ou de l’année précédente ou une licence de tir en cours de 

validité. 

Article 43 du décret 30 juillet 2013 
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L’acquisition par des personnes majeures des armes et de leurs éléments de la catégorie C et du 1° de la catégorie 

D est subordonnée à la présentation d’un permis de chasser délivré en France ou à l’étranger ou de toute autre 

pièce tenant lieu de permis de chasser étranger, accompagné d’un titre de validation de l’année en cours ou de 

l’année précédente ou d’une licence de tir en cours de validité. 

Pour l’acquisition d’une arme de la catégorie C et du 1° de la catégorie D, la présentation de l’un des titres prévus à 

l’alinéa précédent supplée à la production du certificat médical prévu à l’article L.312-6 du code de la sécurité 

intérieure. 

Article 44 du décret du 30 juillet 2013 

Lorsqu’elle s’est faite en vue du transfert vers un autres état membre de l’Union européenne ou de l’exportation 

vers un pays tiers, l’acquisition des armes, munitions et de leurs éléments des 1°, 2°, 3° et 8° de la catégorie C n’est 

pas subordonnée à la présentation au vendeur d’un permis de chasser délivré en France ou à l’étranger ou de l’un 

des titres prévu à l’article L.423-21 du code de l’environnement. 

Cette acquisition est subordonnée à la présentation de l’autorisation d’exportation lorsqu’elle est exigible. 

L’acquisition des armes du 3° de la catégorie C , ainsi que l’acquisition des armes et des munitions du 2° de la 

catégorie D n’est pas subordonnée à la présentation de l’un des titres prévus au premier alinéa. 

Si elle est faite par une association agrée pour la pratique du tir sportif ou par un exploitant de tir forain, 

l’acquisition des armes, des munitions ou de leurs éléments de la catégorie C n’est pas subordonnée à la 

présentation d’un permis de chasser délivré en France ou à l’étranger ou de l’un des titres prévus à l’article L.423-

21 du code de l’environnement. 

S’agissant d’armes d’occasion les armes de chasse et de tir sont vendues en l’état sans garantie de l’étude ni de 

l’expert. 

 


